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 : تابع  1فصل 
 

 درس اول : تبدیل نمودار 

 تاریخ بارم سوال  ردیف

1 
 های زیر را تعیین کنید . درستی یا نادرستی عبارت

𝑦روی نمودار  (8,6−)الف( نقطه  = 𝑓(𝑥)   روی نمودار  (8,12−)با نقطه𝑦 =
1

2
𝑓(𝑥) . متناظر است 

𝑦ب( نمودار تابع   = −(𝑥 − 𝑦واحد انتقال نمودار  3توان با را می 3(3 = −𝑥3  . به سمت راست رسم کرد 

ی  5/0 
د

14
01

 

2 
𝑓(𝑥)الف( نمودار تابع  = √𝑥   رسم کنید .  [0,4]را در بازه 

𝑔(𝑥)نمودار تابع   𝑓(𝑥)ب( به کمک نمودار  = 2𝑓(𝑥 −  را تعیین کنید .  gرا رسم کنید . سپس دامنه و برد   (1

 

ور  1
ری

شه
14

01
 

𝑔(𝑥)در شکل زیر رسم شده است . نمودار تابع   𝑓نمودار تابع    3 = 𝑓(𝑥 −  را تعیین کنید.  𝑔را رسم کرده و دامنه تابع   (1

 

1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑦نمودار تابع    4 = 𝑓(𝑥)    به صورت زیر است. نمودار𝑔(𝑥) = 𝑓(𝑥 − 1) + 2    

 را تعیین کنید.   𝑔(𝑥)را رسم کرده و دامنه تابع  

 

 

 
 
 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

ی  
د

14
00
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𝑦نمودار تابع  5 = 𝑓(𝑥)   به صورت زیر است . نمودار𝑔(𝑥) = 2𝑓(𝑥 + را رسم کرده و دامنه و برد                           (1

 را تعیین کنید.    𝑔تابع  

1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  6

𝑘اگر     > 𝑦باشد ، نمودار  1 = 𝑓(𝑘𝑥)   از ............... نمودار𝑦 = 𝑓(𝑥)   در راستای محور𝑥  .ها به دست می آید 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑔(𝑥)به صورت زیر است . نمودار تابع  𝑓(𝑥)نمودار تابع  7 = 𝑓(2𝑥 −  را رسم ، دامنه و برد آن را تعیین کنید. (1

 

 

1 

ی 
د

99 

 در جاهای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 8

𝑓(3𝑥باشد ، دامنه تابع   𝑓(𝑥)دامنه ی تابع   [1و2−]اگر بازه ی   +  برابر ...........................است. (1

5/0 

ور 
ری

شه
 

99
 

𝑦نمودار تابع زیر را به کمک نمودار  9 = 𝑐𝑜𝑠𝑥  .رسم کنید 

𝑦 = 𝑐𝑜𝑠(2𝑥) − 1 

1 

ور 
ری

شه
 

99
 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 10

,2)نقطه ی  𝑦در تابع    (1− = 𝑓(2𝑥 + 1) − 𝑦متناظر با نقطه ی ...........................در تابع    1 = 𝑓(𝑥) .است 

5/0 

د 
ردا

خ
99 

ج 
خار

 

𝑦به صورت مقابل باشد ، نمودار تابع   𝑓گر نمودار  11 = 𝑓(𝑥 − 1) +  زیر را رسم کنید و دامنه و برد آنها را بنویسید.  2

 

1 

د 
ردا

خ
99 

ج 
خار
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مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت زیر را  12  

𝑦نمودار تابع  = (𝑥 + 𝑦واحد انتقال نمودار تابع    2را می توان با  3(2 = 𝑥3  .به سمت چپ ، رسم کرد 

25/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

 که در شکل زیر آمده است.  𝑓با توجه به نمودار تابع   13

𝑔(𝑥)نمودار تابع  = 𝑓(2𝑥) −  را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین کنید.  1

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

د 
ردا

خ
99

 

𝑔(𝑥)نمودار تابع  در شکل زیر رسم شده است.  𝑓(𝑥)نمودار   14 = 𝑓(2𝑥 + را رسم کرده و دامنه و برد آن را تعیین  (1

 کنید. 

25/1 

ی  
د

98
 

 کوتاه پاسخ دهید.  15

𝑔(𝑥)از بین دو تابع   (1و0)الف : در فاصله ی   = 𝑥3   و𝑓(𝑥) = 𝑥2 نمودار کدام تابع پایین تر از دیگری قرار دارد؟ ، 

𝑦ب: نمودار تابع   = −𝑓(𝑥)   قرینه ی نمودار تابع ،𝑦 = 𝑓(𝑥)  نسبت به کدام محور است؟ 

5/0 

   
ور

ری
شه

98
 

𝑔(𝑥)در شکل زیر رسم شده است. نمودار تابع   𝑓نمودار تابع  16 = 𝑓(3− 𝑥) .را رسم کرده و دامنه ی آن را تعیین کنید   

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

ور 
ری

شه
98 
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𝑔(𝑥)در شکل زیر رسم شده است . نمودار تابع   𝑓نمودار تابع  17 = 𝑓(2𝑥) − را تعیین  𝑔را رسم کنید. سپس دامنه تابع   1

 کنید. 

 
 
 

 

 

 

25/1 

ر 
تی

98 

𝑦اگر نمودار   18 = 𝑓(𝑥)    به صورت زیر است. نمودار𝑔(𝑥) = 2𝑓(𝑥 −  را رسم کرده و دامنه و برد آن را بنویسید.    (1

 

1 

د 
ردا

خ
98 

𝑔(𝑥)در شکل زیر رسم شده است . نمودار تابع   𝑓نمودار تابع  19 = −𝑓(2𝑥)   را رسم کنید.سپس دامنه و برد تابع𝑔  را

 تعیین کنید. 

5/1 

ی 
د

97 

 دوم : تابع درجه سوم ، توابع یکنوا و بخش پذیری و تقسیمدرس 

 های زیر را تعیین کنید . درستی یا نادرستی عبارت 20

𝑓(𝑥)تابع     = 𝑥2 − 4𝑥   2]روی بازه,  اکیداً صعودی است .  (∞+

 

25/0 

ی 
د

14
01

 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید .  21

𝑓(𝑥)برابر ............................ باشد ، تابع   𝑎الف( اگر مقدار  = 𝑎𝑥 + 𝑏  . هم صعودی و هم نزولی است 

 

25/0 

ی 
د

14
01

 

𝑃(𝑥)ای  در چند جمله 22 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏   مقادیر𝑎   و𝑏 مانده تقسیم  را چنان بیابید که باقی𝑃(𝑥)  بر𝑥 +   1−برابر  2

𝑥بر    𝑃(𝑥)و   −  پذیر باشد . بخش  1

1/5 

ی 
د

14
01

 

عبارت  23
𝑥5+1

𝑥+1
 1 را ساده کنید .  

ی 
د

14
01
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 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید .  24

 

 اگر تابعی در یک فاصله هم صعودی و هم نزولی باشد ، تابع در آن فاصله ......................است .  

 

25/0 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑝(𝑥)ای مانده تقسیم چندجملهاگر باقی 25 = 𝑥4 + 𝑘𝑥2 − 𝑥بر   3 +  75/0 را تعیین کنید . 𝑘 باشد ،  2برابر  1

ور 
ری

شه
14

01
 

)اگر  26
1

3
)2𝑥+1 ≤ (

1

27
 1 را به دست آورید .  𝑥باشد ، حدود   (

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑥5ای چندجمله 27 + 𝑥را بر حسب عامل   32 +  5/0 تجزیه کنید . 2

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑥)ابتدا نمودار تابع   28 = 𝑥2 + 2𝑥 ای اکیداً صعودی و در چه را رسم نمائید ، سپس تعیین کنید که این تابع در چه بازه

 ای اکیداً نزولی است . بازه

1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑝(𝑥)ای  باقیمانده تقسیم چندجمله 29 = 8𝑥3 − 4𝑥2 + 2𝑥را بر  2 +  به دست آورید .  1

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)ابتدا نمودار تابع   30 = |𝑥 − را رسم کنید،  سپس تعیین کنید که تابع در  چه بازه ای اکیدا صعودی و در چه بازه    |1

 ای اکیدا نزولی است. 

1 

ی 
د

14
00

 

𝑝(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای    bو     aمقادیر  31 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑥)بر     2 + 𝑥)و    (2 − 1) 

 بخش پذیر باشد. 

1/5 

ی 
د

14
00

 

 نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید.درستی یا  32

𝑦تابع   = − log5 𝑥 +  در دامنه خود ، یک تابع اکیدا یکنوا است. 1

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

33 
𝑓(𝑥)با رسم نمودار تابع    = {

−𝑥2 + 2       − 2 ≤ 𝑥 < −1
−𝑥 − 1           − 1 ≤ 𝑥 < 1
𝑥2 − 1                  1 ≤ 𝑥      

تعیین کنید ، تابع در چه بازه ای صعودی و در چه بازه   

 ای نزولی می باشد. 

1 

ور 
ری

شه
14

00
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𝑥5چند جمله ای  34 + 𝑥)را بر حسب عامل   32 +  5/0 تجزیه کنید.  (2

ور 
ری

شه
14

00
 

)در    35
1

3
)

10−2𝑥
≤ (

1

81
 5/0 را بدست آورید.   𝑥حدود    (

ور 
ری

شه
14

00
 

 مناسب پر کنید. جای خالی را با عدد یا عبارت  36

 به تابعی که در یک بازه فقط صعودی یا نزولی باشد ، ..................... می گوییم. 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑦نمودار تابع  37 = cos (𝑥 −
𝜋

4
𝑦را به کمک نمودار  ( = 𝑐𝑜𝑠𝑥    در بازه[2و0𝜋]  .75/0 رسم کنید 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)با رسم نمودار تابع    38 = { 𝑥
2                𝑥 ≥ 0     

−3𝑥      − 1 < 𝑥 < 0
تعیین کنید ، تابع در چه بازه ای اکیدا صعودی و در چه بازه ای   

 اکیدا نزولی می باشد؟ 

75/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑝(𝑥)باقیمانده تقسیم عبارت های   39 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 + 𝑞(𝑥)و     1 = 2𝑥2 − 𝑥 + 𝑥)بر  1 + یکسان می باشد. مقدار   (2

𝑎  .را بیابید 

75/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)با رسم نمودار تابع    40 = {1− 𝑥
2       𝑥 ≤ 1

−1             𝑥 > 1
تعیین کنید تابع درچه بازه ای صعودی و درچه بازه ای نزولی می    

 باشد. 

1 

ی 
د

99 

𝑥6چند جمله ای  41 − 𝑥را با عامل   1 −  1 تجزیه کنید.   1

ی 
د

99 

 درست یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 42

, 𝑎در بازه شامل   𝑓(𝑥)الف : تابع    𝑏   صعودی است . اگر𝑓(𝑎) ≤ 𝑓(𝑏)     آنگاهa ≤ b 

0/5 

ی 
د

99 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 43

𝑃(𝑥)الف : چند جمله ای  = (2− 𝑥)2(𝑥 +  است.  5یک چند جمله ی از درجه ی  3(1

 در یک بازه نزولی اکیدا باشد، در این بازه نزولی نیز هست. 𝑓ب : اگر تابع  

 5/0 

ور 
ری

شه
99 

𝑃(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای  𝑏 و  𝑎مقادیر   44 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 − 𝑥بر   2 − بخش پذیر بوده و   2

𝑥باقی مانده ی تقسیم آن بر   +  باشد.  3برابر   1

5/1 

ور 
ری

شه
99 
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 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 45

𝑔(𝑥)الف : تابع   = 2−𝑥 .تابعی است که در تمام دامنه ی خود اکیدا یکنوا است ، 

𝑓(𝑥)ب : در تقسیم   = 𝑥3 + 𝑝(𝑥)بر   2 = 2𝑥 −  باقی مانده برابر صفر است. 1

 5/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

مناسب پر کنید. جاهای خالی را با عبارات  46  

𝑦برای آنکه تابع   = 𝑎𝑥 + 𝑏  در دامنه اش هم صعودی باشد هم نزولی ، مقدار𝑎   .باید برابر با...........باشد 

25/0 

د 
ردا

خ
خ 99

 

𝑦در چند جمله ای  47 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑥 + 𝑏   مقادیر𝑎  و 𝑏  را چنان بیابید که باقی مانده ی تقسیم آن بر𝑥 −   4برابر  1

𝑥باشد و بر   +  بخش پذیر باشد.  2

 

1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑥5چند جمله ای  48 + 𝑥را بر حسب عامل   1 +  5/0 تجزیه کنید.  1

د 
ردا

خ
 خ 99

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 49

𝑦الف : نمودار تابع   = 𝑥3   پایین تر از نمودار تابع   [1و0]در بازه ی𝑦 = 𝑥2 .قرار دارد 

𝑦ب : اگر تابع   = 𝑓(𝑥) .در یک فاصله صعودی باشد ، آنگاه در آن فاصله اکیدا صعودی نیز خواهد بود 

𝑦ج: تابع   = −𝑥2 + 2𝑥   روی بازه ی(−∞ ,  اکیدا صعودی است. [3

 

75/0 

د 
ردا

خ
99 

𝑦نمودار تابع  50 = 𝑥2 + را رسم کرده و مشخص کنید در چه بازه ای این تابع اکیدا صعودی و درچه بازه ای اکیدا نزولی   2

 است.

1 

د 
ردا

خ
99 

, 𝑎مقدار  51 𝑏  را طوری تعیین کنید که چند جمله ای𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑥بر   1 − 𝑥و  2 +  1 بخش پذیر است.     1

د 
ردا

خ
99 

 مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارات زیر را  52

 در یک بازه نزولی باشد ، آنگاه در این بازه  اکیدا نزولی می باشد.  𝑓 اگر تابع

5/0 

ی  
د

98
 

 در جاهای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 53

)اگر  
1

2
)

3𝑥−2
≤

1

64
 برابر .......................است.  𝑥باشد ، حدود     

5/0 

ی  
د

98
 

𝑓(𝑥)در چند جمله ای  54 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏   ،  مقادیر𝑎 و 𝑏 ررا چنان بیابید که باقی مانده ی تقسیم آن  ب     𝑥 − 1   

𝑥باشد و بر   4برابر  +  بخش پذیر باشد. 2

25/1 

ی  
د

98
 

 کوتاه پاسخ دهید.  55

𝑓(𝑥)الف : درجه ی تابع   = 𝑥2(1− 𝑥)5 .را مشخص کنید 

ℎ(𝑥)ب : تابع   = |𝑥 +  در چه بازه ای اکیدا صعودی است؟  |2

5/0 

ر  
یو

هر
ش

98 
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log (𝑥اگر  56 + 1) ≤ log (2𝑥 −  5/0 را به دست آورید ؟  𝑥، حدود   (3

ر  
یو

هر
ش

98 
 

𝑃(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای  𝑏 و 𝑎مقادیر   57 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑥                 بر 1 + 𝑥 و 1 − 2 

 بخش پذیر باشد. 

1 

ر  
یو

هر
ش

98
 

 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  58

𝑓(𝑥)بافی مانده تقسیم   = 𝑥3 − 2𝑥   بر𝑥 −  برابر با ......................است.  1

25/0 

ر 
تی

98 

𝑃(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای  𝑏 و 𝑎مقادیر   59 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑥     بر 1 − بخش پذیر بوده و   2

𝑥باقی مانده تقسیم آن بر   +  باشد.  3برابر  1

1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)اگر چند جمله ای  60 = 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 𝑥بر  3 + 𝑥بر    𝑓(𝑥)بخش پذیر باشد.باقی مانده ی تقسیم   1 − را بدست   2

 آورید.

75/0 

د 
ردا

خ
98

 

𝑥6چند جمله ای  61 − 𝑥را بر حسب عامل   1 +   5/0 تجزیه کنید.  1

د 
ردا

خ
98

 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  62 = (𝑥 + را رسم کنید. سپس تعیین کنید که این تابع در دامنه ی خود اکیدا صعودی یا اکیدا نزولی   3(1

 ؟

75/0 

ی 
د

97 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  63

𝑓(𝑥)اگر باقی مانده ی تقسیم    = 𝑥2 + 𝑘𝑥 − 𝑥بر   1 +  برابر ...............است. 𝑘باشد . مقدار   2برابر  1

25/0 

ی 
د

97 

 هریک از چند جمله ای های زیر را بر حسب عامل خواسته شده ، تجزیه کنید. 64

𝑥5الف :   + 𝑥با عامل   1 + 1  

𝑥6ب :   − 𝑥با عامل   1 − 1 

 

 

 

 

1 

ی 
د

97 
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 : مثلثات 2فصل 
 

 درس اول : تناوب و تانژانت 

 خالی را با عبارت مناسب کامل کنید . جاهای  65

𝑓(𝑥)دوره تناوب و مقدار ماکزیمم تابع    = 3 sin 2𝑥  . به ترتیب برابر .................... و ....................... است 

 5/0 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  66 = 𝑎 + cos 𝑏𝑥  ر است . حاصل زیبه صورت𝑎 + 𝑏 . را به دست آورید   (𝑏 >∘) 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

ی 
د

14
01

 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 67

 ای که در آن تعریف شده باشد ، صعودی است .الف( تابع تانژانت در هر بازه

 

0/25 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑦نمودار داده شده مربوط به تابعی با ضابطه   68 = 𝑎 sin 𝑏𝑥 + 𝑐   است . مقادیر𝑎   و𝑏   و𝑐   را محاسبه کنید و ضابطه آن را

 مشخص نمائید . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1/5 

ور 
ری

شه
14

01
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  69

𝑦الف( دوره تناوب تابع   = 7 sin(
−𝜋

2
𝑥) +  برابر ................. است.  2

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
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𝑦ضابطه تابعی به فرم   70 = 𝑎𝑐𝑜𝑠𝑏𝑥 + 𝑐   2و مقدار مینیمم آن  4و مقدار ماکزیمم آن  2را بنویسید که دوره تناوب آن-  

 باشد. 

1/5 

ی  
د

14
00

 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 71

در بازه  
3𝜋

2
< 𝜃 < 2𝜋     مقدار𝑡𝑎𝑛𝜃  از مقدار𝑠𝑖𝑛𝜃 .کوچکتر است 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  72

 دوره تناوب تابع تانژانت برابر ...........................  می باشد. 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑦دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع   73 = 9− 2𝜋𝑐𝑜𝑠 (
𝑥

3
 5/1 را محاسبه کنید.  (

ور 
ری

شه
14

00
 

 مناسب کامل کنید.  عبارتجای خالی را با عدد یا  74

𝑦برد تابع تانژانت   = 𝑡𝑎𝑛𝑥  .برابر .......................  است 

25/0 

د  
ردا

خ
14

00
 

 75/0 بنویسید.  3و مینیمم  5و مقادیر ماکزیمم  3دوره تناوب ضابطه تابع مثلثاتی سینوس با  75

د  
ردا

خ
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  76

𝑦دامنه تابع با ضابطه ی   = 𝑡𝑎𝑛𝑥   به صورت{𝑥 ∈ 𝑅 |𝑥 ≠ ⋯  است. {

25/0 

ی 
د

99
 

را بنویسید.در شکل زیر ، با تعیین مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع ، ضابطه ی آن  77  

 

 

 

25/1 

ی 
د

99 

𝑦دروه تناوب و مقادیر ماکزیمم تابع  78 = √5− 𝜋𝑐𝑜𝑠
1

2
𝑥  .1 را محاسبه کنید 

ور 
ری

شه
99 

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید. 79

𝑥مقدار تابع تانژانت در   =
𝜋

2
 تعریف نشده است. 

25/0 

ور 
ری

شه
99 
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𝑦معادله منحنی رو به رو را به صورت  80 = acos (𝑏𝑥)    یا𝑦 = asin (𝑏𝑥)  .بیان کنید 

 

1 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 جای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.  81

𝑦دوره تناوب و مقدار مینیمم تابع   = 2𝑠𝑖𝑛
𝜋

2
𝑥 −  به ترتیب برابر با ...................... و ......................است.  1

𝑦دوره تناوب اصلی تابع   = 𝑡𝑎𝑛𝑥  .برابر .......................است 

 5/0 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب را بنویسید. 82

𝑦دوره تناوب تابع   = 8cos (
𝑥

8
 برابر با ................................است.  (

25/0 

د 
ردا

خ
99 

𝑦مقدار ماکزیمم و می نیمم تابع   83 = 1+ 2𝑠𝑖𝑛7𝑥  .1 را بدست آورید 

د 
ردا

خ
99 

𝑦ضابطه تابع به صورت  84 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐   را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  2و مقدار مینیمم آن  6، مقدار ماکزیمم آن-  

 باشد. 

5/1 

ی 
د

98 

𝑦دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینمم تابع   85 = −3 cos(𝜋𝑥) +  را مشخص کنید.  1

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
98 

 کدام یک از جملات زیر درست و کدام یک نادرست است؟ 86

)الف : تابع تانژانت در بازه ی  
𝜋

2
 ,

3𝜋

2
 اکیدا صعودی است. (

𝑥ب : نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍  .در دامنه ی تابع تانژانت قرار دارند 

5/0 

ور 
ری

شه
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  87

𝑦دوره تناوب تابع   = −
1

4
cos (𝜋𝑥)  .برابر با .....................است 

25/0 

ر 
تی

98
 

𝑦مقدار ماکزیمم و مینیمم تابع   88 = 1− 2sin (3𝑥)  .5/0 را بدست آورید 

ر 
تی

98
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 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  89

𝑦دوره تناوب تابع   = 3cos (−
𝜋

4
𝑥)  .برابر با.............................است 

25/0 

د 
ردا

خ
98

 

 درست یا نادرست بودن جمله ی زیر را مشخص کنید. 90

𝑥نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍  .در دامنه ی تابع تانژانت قرار ندارند 

25/0 

د 
ردا

خ
98

 

 درست یا نادرست بودن جمله ی زیرا مشخص کنید. 91

𝑦الف : مینیمم تابع   = −3 cos(𝜋𝑥) +  برابر یک است. 2

 ب : تابع تانژانت در دامنه اش صعودی است. 

 5/0 

ی 
د

97 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  92

 دوره ی تناوب تابع تانژانت برابر با ..........................است. 

25/0 

ی 
د

97 

𝑦ضابطه ی تابعی به فرم   93 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐  را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  و مقدار مینیمم آن   3، مقدار ماکزیمم آن

 باشد.  -3

1 

ی 
د

97 

 درس دوم : معادلات مثلثاتی 
cosمعادله مثلثاتی   94 2𝑥 − cos 𝑥 + 1 = ≥∘را در بازه   0 𝑥 ≤ 𝜋  . 1/5 حل کنید 

ی 
د

14
01

 

2𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله مثلثاتی    95 + cos 𝑥 =  را حل کنید .  0

 

 

 

1/25 

ور 
ری

شه
14

01
 

sinمعادله مثلثاتی   96 2𝑥 − cos 𝑥  را حل کنید .  ∘=

 

 
 

5/1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله   97 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =  را حل کنید.   0

 

 

1/5 

ی 
د

14
00

 

2𝑠𝑖𝑛𝑥 𝑐𝑜𝑠𝑥معادله    98 + 3𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

 

1 

ور 
ری

شه
14

00
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2𝑐𝑜𝑠2𝑥معادله مثلثاتی    99 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 −  را حل کنید.   1

 

 

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥معادله مثلثاتی   100 =
√2

4
 را حل کنید.  

 

1/5 

ی 
د

99 

cosمعادله مثلثاتی   101 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

75/1 

ر
یو

ر
شه

9
9

 

سانتی متر باشد، آنگاه چند مثلث با این   8و  4سانتی متر مربع است . اگر اندازه ی هر ضلع آن  2√8مثلثی با مساحت   102

 خاصیت وجود دارد؟

 

1 

د 
ردا

خ
 خ 99

 معادله مثلثاتی مقابل را حل کنید.              103

                                      2𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0 

1 

د 
ردا

خ
 خ 99

2𝑠𝑖𝑛3𝑥معادله   104 − √2 =  را حل کنید.  0

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
99 

2معادله ی   105 cos 3𝑥 − √3 =  را حل کنید.  0

 

5/1 

ی 
د

98 

sin (3𝑥)معادله   106 = sin 2𝑥  .را حل کنید 

 

 

1 

ور 
ری

شه
98 

sinمعادله ی   107 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

25/1 

ر 
تی

98 

cosمعادله   108 2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =  را حل کنید.  0

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
98 

cosمعادله مثلثاتی   109 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =  را حل کنید.  0

 

 

25/1 

ی 
د

97 
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 حد در بی نهایت  –: حدهای نامتناهی  3فصل 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید .  110

limحاصل    
𝑥→

𝜋

2

(
𝑥+1

tan𝑥
 برابر .............................. است .  (

25/0 

ی 
د

14
01

 

limالف( اگر  111
𝑥→2+

𝑎𝑥−3

(2−𝑥)3
=  را تعیین کنید .  𝑎باشد ، حدود   ∞+

𝑓(𝑥)ب( مجانب افقی تابع   =
𝑥−4𝑥3

𝑥3+5
 را به دست آورید .  

1/5 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)کدام شکل وضعیت نمودار تابع   112 =
2[𝑥]

4−𝑥
 خود را بنویسید .  دلیل، در نزدیکی مجانب قائم آن است ؟  

 

1/25 

ی 
د

14
01

 

 حدود زیر را بیابید .  113

lim )الف
𝑥→2−

[𝑥]−2

𝑥−2
lim )ب                                   

𝑥→(
𝜋

2
)+

2

tan𝑥
lim  )پ                             

𝑥→−∞

−𝑥2+2𝑥+1

4𝑥−1
 

1/5 

ور 
ری

شه
14

01
 

 ، موارد زیر را به دست آورید .  𝑓با توجه به نمودار تابع   114

lim )الف
𝑥→±∞

𝑓(𝑥) 

 

} )ب
lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥)

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥)
 

 
 
 
 
 

 

1 

ور 
ری

شه
14

01
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𝑦اگر خط  115 = 𝑓(𝑥)مجانب افقی تابع   2 =
𝑎𝑥2+1

2𝑥2−3𝑥
 را بیابید .  𝑎باشد ، مقدار   

 

5/0 

ور 
ری

شه
14

01
 

 حدود توابع زیر را در صورت وجود بیابید .  116

lim   )الف
𝑥→2+

𝑥2−4

(𝑥−2)2
lim    )ب                                                

𝑥→−∞

2𝑥−𝑥3

2𝑥−1
 

 

1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)های قائم و افقی منحنی تابع مجانب 117 =
1−𝑥2

𝑥2+𝑥
 را در صورت وجود بیابید .  

 

1/5 

د 
ردا

خ
14

01
 

 . جاهای خالی را با کلمه مناسب کامل کنید 118

lim ، حاصل  𝑓با توجه به نمودار تابع    
𝑥→(1/5)+

𝑓(𝑥)  .برابر با ..........  است  

5/0 

ی 
د

14
00

 

𝑓(𝑥)مجانب های قائم و افقی منحنی تابع  119 =
𝑥

𝑥2−9
 را در صورت وجود بیابید.   

 

 

1/5 

ی 
د

14
00

 

 حدهای زیر را در صورت وجود بیابید. 120

(
4x+2

5−x
−

8

x
)x→−∞

lim          ب(                        lim
𝑥→

1
3

[𝑥]−2

|3x−1|
 )الف  

1 

ی 
د

14
00

 

 حدهای زیر را محاسبه کنید.  121

                                lim
𝑥→−∞

𝑥2+2

5−𝑥
lim                            : ب        

𝑥→0+
sin 5𝑥+[−𝑥]

2𝑥
 : الف  

 

 

1 

ور 
ری

شه
14

00
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𝑓(𝑥)اگر نمودار تابع    122 =
(𝑎+1)𝑥+7

2𝑥+𝑏
به صورت مقابل باشد، آنگاه مقدار   

𝑎 + 𝑏   .را پیدا کنید 

 

 
  

 

 

 

 

1 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑦مجانب های قائم و افقی منحنی تابع    123 =
𝑥+1

𝑥2+3
 1 را در صورت وجود بیابید.   

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  124

𝑓(𝑥)با توجه به شکل مقابل حد تابع    =
1

|𝑥|
𝑥در نقطه     =  برابر است با ............ .  0

 

 

 

 

 

 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

 حدهای زیر را محاسبه کنید.  125

                                   lim 
𝑥→+∞  

3+
1
𝑥

4
𝑥
−2

lim                                            : ب 
𝑥→2−

𝑥+1

|𝑥−2|
 : الف  

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑦مجانب های قائم و افقی منحنی تابع    126 =
1+2𝑥2

𝑥2−1
 را در صورت وجود بیابید.   

 

 

1/25 

د 
ردا

خ
14

00
 

 حدهای زیر را محاسبه کنید.  127

                      lim
𝑥→−∞

5𝑥−𝑥3

3𝑥2+2
lim                    : ب              

𝑥→(−1)−
[𝑥]+1

𝑥+1
 : الف    

1 

ی 
د

99 

 

𝑓(𝑥)مجانب های قائم و افقی نمودار تابع    128 =
4𝑥2+1

2𝑥2+𝑥
 5/1 را در صورت وجود بیابید.  

ی 
د

99 

𝑦 = 2 

𝑥 = −1 
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 موارد زیر را مشخص کنید.  𝑓(𝑥)در نمودار تابع   129

 

lim    : الف     
𝑥→2+

𝑓(𝑥) =?                                

 

: ب     lim
𝑥→2−

𝑓(𝑥) =?                                  

         
 

 

5/0 

 

 

 

ی  
د

99 

 حدود زیر را محاسبه کنید.  130

                                lim
𝑥→±∞

𝑥2+1

𝑥3+2𝑥2+1
lim: ب                                  

𝑥→
𝜋

2

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
 : الف   

1/5  

𝑦مجانب های قائم و افقی نمودار تابع  131 =
1+2𝑥2

1−𝑥2  .را در صورت وجود به دست آورید 

 

2 

ر  
یو

هر
ش

99
 

𝑓(𝑥)نمودار تابع  132 =
𝑥+1

𝑥3+𝑥
 در نزدیکی مجانب قائم آن به چه صورتی می باشد؟  

 

 

 

1 

ر  
یو

هر
ش

99
 

𝑓(𝑥)اگر رفتار تابع   133 =
𝑥+3

𝑥2+𝑏𝑥+𝑐
𝑥در اطراف نقطه ی    =  را بدست آورید.  𝑐 و 𝑏به صورت شکل زیر باشد، مقادیر   1−

 

 

 

  

 

 

1 

ر  
یو

هر
ش

99
 

 
ی 

د
99

 

𝑥 = −1 
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 به صورت مقابل است.  𝑓نمودار تابع  134

 

 

 

 الف : حدود زیر را محاسبه کنید. 

                               lim
𝑥→𝑎−

−2𝑥

𝑓(𝑥)
lim: ب                                           

𝑥→𝑎+

−2𝑥

𝑓(𝑥)
 : الف   

 

𝑦ب : نمودار تابع   =
−2𝑥

𝑓(𝑥)
𝑥در اطراف نقطه ی   = 𝑎 چگونه است؟ 

1/25 

د  
ردا

خ
 خ   99

 حدهای زیر را بدست آورید.  135

                              lim
𝑥→+∞

𝑥−2𝑥2

4𝑥3+2𝑥−1
lim : ب                                      

𝑥→3+
[𝑥]−2

3−𝑥
 : الف

 

1 

د  
ردا

خ
 خ   99

 را به گونه ای رسم کنیدکه همه ی شرایط زیر را دارا باشد.  𝑓نمودار تابع  136

𝑓(1)الف :   = 𝑓(−2) = 0 

lim ب :   
𝑥→0
𝑓(𝑥) = limو    ∞−

𝑥→2+
𝑓(𝑥) = +∞  

𝑦ج : خط   =  مجانب افقی آن باشد.   1−

1/25 

 

 

 

د  
ردا

خ
 خ   99

 مجانب های افقی و قائم تابع زیر را بدست آورید.  137

𝑦 =
2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

 

1/5 

د  
ردا

خ
 خ   99

 حدود زیر را محاسبه کنید.  138

                                 lim
𝑥→±∞

2𝑥2−𝑥+1

4𝑥3+2𝑥−1
lim : ب                                   

𝑥→0+
𝑥2+𝑥

𝑥2الف : 

 

2 

د  
ردا

خ
99

 

 را به گونه ای رسم کنیدکه همه ی شرایط زیر را دارا باشد.  𝑓نمودار تابع  139

𝑓(1)الف :   = 𝑓(−2) = 0 

lim ب :   
𝑥→0
𝑓(𝑥) = limو    ∞−

𝑥→2+
𝑓(𝑥) = +∞  

𝑦ج : خط   =  مجانب افقی آن باشد.   1−

5/0 

د  
ردا

خ
99

 

𝑦مجانب قائم و افقی نمودار تابع   140 =
𝑥

𝑥2−4
 را در صورت وجود بدست آورید. 

 

2 

د  
ردا

خ
99

 

𝑓(𝑥) 

𝑎 
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 جای خالی را باعدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  141

limحاصل 
𝑥→+∞

(3− 2𝑥 − 5𝑥4)  .برابر با...................است 

5/0 

ی  
د

98
 

 حاصل حدهای زیر را بدست آورید. 142

                    lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
 : الف 

 

 lim
𝑥→+∞

(
3𝑥−1

𝑥−5
−

2

𝑥
 : ب (

 

1/5 

ی  
د

98
 

 

𝑓(𝑥)مجانب قائم و افقی نمودار تابع    143 =
𝑥2+𝑥

𝑥2−𝑥
 را بنویسید. 

 

1 

ی  
د

98
 

 که در شکل زیر آورده شده است . به سئوالات زیر پاسخ دهید.  𝑓با توجه به نمودار تابع   144

                             lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = lim: ب                                   ⋯
𝑥→(−2)−

𝑓(𝑥) =  : الف   ⋯

 

 

 

 

0/5 

ر  
یو

هر
ش

98
 

 حدهای زیر را محاسبه کنید.  145

                lim
𝑥→1+

𝑥2−1

(𝑥−1)2
 : الف   

lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3 + 𝑥 −  : ب  (1

 lim
𝑥→+∞

𝑥3+1

2𝑥3−4𝑥
 : ج  

1/75 

 

 

 

 

 

ر  
یو

هر
ش

98
 

𝑦مجانب قائم و افقی نمودار تابع   146 =
𝑥+3

2−𝑥
 75/0 را بنویسید. 

ر  
یو

هر
ش

98
 

 

 حدود زیر را بدست آورید.  147

                                      lim
𝑥→−∞

5𝑥3+2𝑥−1

−2𝑥3+4
lim: ب                                    

𝑥→(−1)−
𝑥2+𝑥

𝑥2+2𝑥+1
 : الف 

 

1/25 

 

 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)مجانب های افقی و قائم تابع   148 =
1+2𝑥2

1−𝑥2  .را بیابید 

 

25/1 

ر 
تی

98 
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 تعیین کنید.درستی یا نادرستی عبارت زیر را  149

limحاصل 
𝑥→3+

𝑥+1

9−𝑥2    است. ∞−برابر با 

 

25/0 

د 
ردا

خ
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب کامل کنید.  150

limحاصل حد  
𝑥→+∞

3𝑥+5

𝑥−2
 برابر با ...............................است.  

 

25/0 

 

 

د 
ردا

خ
98 

 که در زیر آمده است. معادلات مجانب های افقی تابع را بنویسید.  𝑓با توجه به نمودار تابع   151

 

 

5/0 

د 
ردا

خ
98 

𝑥کدام یک از خطوط  152 = 𝑥و   1− = 𝑓(𝑥)مجانب قائم     3 =
𝑥2−4𝑥+3

𝑥2−2𝑥−3
 5/1 می باشد؟ دلیل پاسخ خود را بنویسید.   

 

 

د 
ردا

خ
98 

 آورید. حدود زیر را بدست  153

                     lim
𝑥→2+

2𝑥+1

4−𝑥2  الف : 

 

lim
𝑥→+∞

4𝑥5+3𝑥3+1

−3𝑥5+3𝑥2+3
 : ب

 

1/5 

ی 
د

97 

𝑦مجانب قائم و افقی تابع   154 =
3𝑥

𝑥3−1
 را بیابید.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/1 

ی 
د

97 
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 : مشتق 4فصل 
 

 درس اول : آشنایی با مفهوم مشتق 

 ای که :در شکل مقابل از بین نقاط مشخص شده مطلوب است طول نقطه 𝑓با در نظر گرفتن نمودار تابع   155

 پذیر نیست . الف( تابع در آن مشتق

 هاست . ب( مماس در آن موازی محور طول

 پ( مشتق و مقدار تابع در آن مثبت است .

 
 
 
 
 

 

 

 

0/75 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓′(4)    مقابل  داریم. در شکل     𝑓تابع برای 156 = 1/5   𝑓(4) = 25 . 

  را بیابید.  Cو  Bبا توجه به شکل مختصات نقاط 

1 

ی 
د

14
00

 

 به سوالات زیر پاسخ دهید.  𝑓با توجه به نمودار  157

 الف : طول نقطه ای که مشتق در آن صفر است را بنویسید.

 را بنویسید." گوشه ای " ب : طول نقطه 

طول نقطه ای که در آن مقدار تابع و شیب خط هر دو منفی است ، را    پ :

  بنویسید.

75/0 

د 
ردا

خ
14

00
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𝑥و خط مماس بر منحنی آن در نقطه ی   𝑓(𝑥)در شکل روبرو نمودار تابع   158 =  داده شده است.  2

𝑥، در نقطه ی    𝑓(𝑥)الف : مشتق تابع   =  را بیابید.   2

 را بنویسید. 𝐴ب : معادله ی خط مماس بر نمودار تابع در نقطه ی 

 

 

 

1 

ی 
د

98 

 با توجه به نمودار داده شده ، گزینه ی مناسب را انتخاب کنید.  159

(i   : در کدام نقطه ، مماس افقی بر نمودار رسم می شود؟     الف𝐵          : ب𝐸 

(ii   شیب خط مماس در نقطه ی𝐹   چه علامتی دارد؟ الف : مثبت       ب : منفی 

(iii  شیب خط مماس بر نمودار ، در نقطه ی𝐷   نسبت به نقطه ی𝐵  چگونه است؟   الف : بیشتر    ب : کمتر 

 

 

 

 

 

 

 

 

75/0 

ور 
ری

شه
98 

 نظیر کنید. نقاط داده شده روی منحنی زیر را با شیب ارائه شده در جدول  160

 

 شیب  نقطه 

 0 

 2 

 5/0 

 5/0- 
 

1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)اگر  161 = 𝑥2 − 3𝑥   باشد . با استفاده از تعریف𝑓́(1)  .1 را حساب کنید 

ر 
تی

98 
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 درستی یا نادرستی عبارت زیر را با توجه به شکل داده شده ، مشخص کنید.  162

, 𝐴در شکل روبرو شیب خطوط مماس در نقاط   𝐵 .مثبت است 

 

25/0 

د 
ردا

خ
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  163

با توجه به شکل روبرو ، شیب خط مماس بر منحنی در نقطه ی ......................بزرگتر از شیب خط مماس بر منحنی در نقطه ی  

𝐵 .است 

 

 

 

 

 

 

25/0 

د 
ردا

خ
98 

 در شکل روبرو آمده است. 𝑓نمودار تابع  164

 است.  𝑓با بیان دلیل ، مشخص کنید کدام یک از نمودارهای زیر ، نمودار مشتق تابع  

 

75/0 

د 
ردا

خ
98 

 در شکل ، به سئوالات زیر پاسخ دهید.  𝑓با در نظر رفتن نمودار  165

 الف: طول نقطه ای که مماس در آن افقی باشد. 

 ب : طول نقطه ای که مشتق در آن مقداری منفی است.

 طول نقطه ای که تابع در آن مشتق پذیر نیست. پ : 

75/0 

ی 
د

97 

 درس دوم : مشتق پذیری و پیوستگی
 های زیر را تعیین کنید . درستی یا نادرستی عبارت 166

𝑓′(1)اگر     = 𝑔′(1)و   2 = 3𝑓)باشد ، حاصل   3− + 𝑔)′(1)  است .  9برابر 

25/0 

ی 
د

14
01
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 کنید . جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل   167

𝑥در   𝑓اگر تابع     = 𝑎   پیوسته  ........................ ، آنگاه𝑓   در𝑥 = 𝑎 . مشتق پذیر نیست 

25/0 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)معادله خط مماس بر منحنی تابع   168 = √𝑥
𝑥ای به طول  را در نقطه 3 =  1 واقع بر نمودار تابع بنویسید. 0

ی 
د

14
01

 

 آورید ) ساده کردن مشتق الزامی نیست . مشتق توابع زیر را به دست  169

𝑓(𝑥) )الف = √7𝑥(3𝑥2 + 𝑔(𝑥)  )ب                                   (2 = 𝑐𝑜𝑠3(2𝑥) −
1

𝑥
 

 

2/25 

ی 
د

14
01

 

 مشخص کنید .  ذکر دلیلرا با  ′𝑓، نمودار   𝑓با توجه به نمودار تابع   170

 

 

 

 

 

0/75 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)پذیری تابع  مشتق 171 = {𝑥
2 + 1           𝑥 ≥ 1

3𝑥 − 1           𝑥 < 1
𝑥را در    =  1/5 بررسی کنید .  1

ور 
ری

شه
14

01
 

 مشتق توابع زیر را به دست آورید . ) ساده کردن مشتق الزامی نیست ( 172

𝑓(𝑥))الف  = (4𝑥2 − 5𝑥)3(√𝑥 + 𝑔(𝑥))ب               (1 =
9𝑥+1

𝑥−𝑥2                          پ(ℎ(𝑥) = sin (3𝑥2) 

 

75/2 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑥)برای تابع   173 = 𝑥3 −  ها معادله خط مماس را بنویسید . 𝑥 در نقطه تقاطع آن با محور   8

 

1/5 

د 
ردا

خ
14

01
 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 174

𝑥در   𝑓الف( اگر تابع   = 𝑎   پیوسته باشد و در این نقطه ، مشتق چپ و راست نامتناهی باشد آنگاه𝑓′(𝑎)  .وجود ندارد 

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
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𝑓(𝑥)پذیری تابع  مشتق 175 = |2𝑥 − 𝑥را در   |4 =  بررسی کنید .  2

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

01
 

 مشتق توابع زیر را به دست آورید . ) ساده کردن مشتق الزامی نیست ( 176

𝑓(𝑥))الف  = (−3𝑥2 + 𝑥)5(2𝑥)         

𝑔(𝑥)  )ب     = 5 tan 𝑥 + sin 𝑥2         

ℎ(𝑥)  )پ        =
2

𝑥
 

 

5/2 

د 
ردا

خ
14

01
 

 جاهای خالی را با کلمه مناسب کامل کنید  177

  𝑓́(5) = 𝑔́(5) و   2 = 2𝑓)در این صورت   1− − 𝑔)′(5)   برابر با ........... است . 

0/5 

ی  
د

14
00

 

𝑓(𝑥)در تابع  178 = {
  𝑥2        𝑥 < −1           
𝑥 + 2      𝑥 ≥ −1            

موجود   𝑓′(−1)موجودند ولی     𝑓́−( −1)و  𝑓́+( −1)  نشان دهید   

 نیست.

 

1/25 

ی 
د

14
00

 

 مشتق توابع زیر را به دست آورید. ) ساده کردن الزامی نیست. (  179

∶  الف     𝑓(𝑥) = (𝑥2 − 6  )3(
1

4
𝑥 + 1  )         

𝑔(𝑥) : ب   = 𝑠𝑖𝑛3(5𝑥)        

ℎ(𝑥) : پ  = √𝑥

𝑥3−2𝑥+1
 

2/25 

ی 
د

14
00

 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 180

𝑓(𝑥)تابع   = [𝑥]    در نقطه𝑥 =  مشتق پذیر است.  0

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  181

𝑦شیب خط مماس بر منحنی   = 1− 5𝑥2 − 2𝑥   واقع بر آن برابر ..............است. -2در نقطه ای به طول 

 

 

 

0.25 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑓(𝑥)مشتق پذیر تابع    182 = 4𝑥(1− |𝑥|)    را در نقطه𝑥 =  5/1 بررسی کنید.  0

ور 
ری

شه
14

00
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 مشتق پذیری توابع زیر را بدست آورید. ) ساده کردن مشتق الزامی نیست.( 183

                  𝑔(𝑥) = 3𝑥(𝑥2 − 6𝑥)3 + cos 2𝑥    ب :                            𝑓(𝑥) =
4𝑠𝑖𝑛

𝑥

2

𝑥2+√𝑥
 : الف  

 

5/2 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  184

𝑥در   𝑓اگر تابع   = 𝑎    مشتق پذیر باشد ، آنگاه𝑓    در𝑎  .است ............................ 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)معادله خط مماس بر منحنی تابع   185 = 𝑥3 − 2𝑥    را در نقطه𝐴(1 , 𝐹(1))  .به دست آورید 

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

00
 

 با محاسبه مشتق راست و مشتق چپ تابع رسم شده مقابل :  186

  بررسی کنید. 𝐴(1,1)مشتق پذیری تابع را در نقطه  

 

 

 

 
 
 
 

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

 مشتق پذیری توابع زیر را بدست آورید. ) ساده کردن مشتق الزامی نیست.( 187

𝑓(𝑥) = (√3𝑥 + 1)(2𝑥3 −  : الف  (1

 𝑔(𝑥) = 3𝑡𝑎𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥2 ب : 

ℎ(𝑥) =
𝑥2−3𝑥

5𝑥
 : پ  

2/5 

د 
ردا

خ
14

00
 

 نادرستی عبارت های زیر را تعیین کنید. درست یا  188

𝑥اگر خط  = 𝑎  مماس قائم بر منحنی تابع𝑓(𝑥)   در نقطه(𝑎 , 𝑓(𝑎))   باشد آنگاه𝑓́(𝑎) .موجود است 

 

5/0 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)مشتق پذیری تابع   189 = {𝑥
2 + 1        𝑥 ≥ 1

2𝑥               𝑥 < 1
𝑥را در نقطه   =  بررسی کنید.  1

 

5/1 

ی 
د

99 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 190

                              𝑔(𝑥) =
1−𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑓(𝑥): ب                          = (4𝑥3 − 7)(2𝑥 −  الف:  4(1

 

2 

ی 
د

99 
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 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  191

𝑥خط  = 𝑓(𝑥)مماس قائم منحنی   1 = √𝑥
 است. 3

25/0 

ور 
ری

شه
99 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 192

 𝑓(𝑥) = (√3𝑥 + 2)(𝑥3 +  : الف   (1

 𝑔(𝑥) = (𝑥2 + 3𝑥 +  : ب 7(1

ℎ(𝑥) =
𝑥2−5𝑥+7

−2𝑥+9
 : پ  

3 

ور 
ری

شه
99 

𝑓(𝑥)اگر  193 = 𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠2𝑥    مقدار𝑓″(
𝜋

6
 1 را حساب کنید.   (

ور 
ری

شه
99 

𝑓(𝑥)با استفاده از تعریف مشتق ، معادله خط مماس بر منحنی تابع   194 = √𝑥 − 𝑥را در نقطه ی  2 =  به دست آورید.  3

 

5/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  195

𝑓(𝑥)تابع   = |𝑥|   در نقطه ی𝑥 =  مشتق پذیر نیست .  0

 

25/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

 جای خالی را کامل کنید.  196

𝑥خط  = 𝑓(𝑥)بر منحنی   1 = √𝑥 −  ، .......................است. 3 1

25/0 

د 
ردا

خ
   خ 99

نشان دهید که تابع در نقطه  𝐴با محاسبه مشتق چپ و راست در نقطه ی  197

 مشتق پذیر نیست. 𝐴ی 

 

 

 

5/1 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 مشخص کنید.درستی یا نادرستی عبارت زیر را  198

𝑥در   𝑓اگر تابع   = 𝑎  .پیوسته باشد، آنگاه در این نقطه مشتق پذیر است 

25/0 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)تابع    199 = {
𝑎𝑥 + 𝑏         𝑥 > 1
𝑥3 − 2𝑥       𝑥 ≤ 1

𝑥در    = , 𝑏مشتق پذیر است . حاصل  1 𝑎  .1 را به دست آورید 

د 
ردا

خ
 خ 99
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𝑓́(1)مشتق پذیر باشند و   𝑔 و  𝑓اگر توابع  200 = 𝑔́(1) و  3 = 3𝑓)مقادیر   5 + 2𝑔)´(1)  .1 را به دست آورید 

د 
ردا

خ
 خ 99

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 201

    𝑓(𝑥) =
5𝑐𝑜𝑠𝑥

1−𝑠𝑖𝑛𝑥
𝑓(𝑥): ب                                      = (𝑥2 + 1)3(5𝑥 −  : الف   (1

25/2 

د 
ردا

خ
 خ 99

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 202

𝑓(𝑥) = 2√𝑥(5𝑥2 − 3𝑥)   الف : 

 𝑔(𝑥) = sin 3𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2(4𝑥3 −  : ب(2

2 

د 
ردا

خ
 خ 99

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 203

𝑥در   𝑓اگر تابع   = 𝑎   پیوسته نباشد، آنگاه𝑓   در𝑎  .مشتق پذیر هم نیست 

25/0 

د 
ردا

خ
99 

𝑓(𝑥)مشتق پذیری تابع   204 = |𝑥2 − 𝑥را در  |1 =  2 بررسی کنید.  1

د 
ردا

خ
99 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 205

𝑓́(1)اگر  = 𝑔́(1) و  3 = 3𝑓)در این صورت   5 + 2𝑔)´(1)  .برابر با .........................است 

 

25/0 

د 
ردا

خ
99 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 206

𝑓(𝑥) =  
𝑥2−3𝑥+1

−3𝑥+2
 : الف   

  𝑔(𝑥) = √𝑥(3𝑥2 +  : ب (5

  ℎ(𝑥) = sin3 𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 پ : 

3 

د 
ردا

خ
99 

𝑥مشتق پذیری تابع مقابل را در نقطه ی  207 =  بررسی کنید.  1

𝑓(𝑥) = {𝑥
2 + 3             𝑥 ≥ 1

3𝑥 + 1              𝑥 < 1
 

25/1 

ی 
د

98 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 208

𝑓́(2)اگر  = 𝑔́(2) و  1− = 2𝑓)در این صورت   3 + 3𝑔)´(2)  .برابر با .........................است 

5/0 

ی 
د

98 
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 را در شکل مقابل در نظر بگیرید.  𝑔 و 𝑓نمودار توابع   209

ℎ(𝑥)اگر  =
𝑓(𝑥)

𝑔(𝑥)
 را بیابید.  ℎ́(1)باشد ،   

1 

ی 
د

98 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 210

    𝑓(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛3(2𝑥 + 𝑦: ب                                     (1 =
2𝑥+3

𝑥3−2𝑥2   الف : 

75/1 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)تابع   مشتق پذیری 211 = |𝑥2 − 𝑥را در  |4 =  2 بررسی کنید.  2

ور 
ری

شه
98 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 212

     𝑔(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 (
𝑥

𝑥2+1
𝑦: ب                                     ( =  (2𝑥3 + √𝑥

3
− 1)

4
 : الف   

2/25 

ور 
ری

شه
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  213

𝑓(𝑥)مشتق تابع   =
𝑥

𝑥+1
 روی منحنی تابع ، عدد .....................است.  2در نقطه ای به طول  

25/0 

ر 
تی

98 

𝑥نشان دهید   214 = 𝑓(𝑥)مماس قائم برای تابع    0 = √𝑥
 75/0 است. 3

ر 
تی

98 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 215

     𝑔(𝑥) =  𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 + 𝑦: ب                                     (1 =  
𝑥2−1

5𝑥3−3𝑥+1
 : الف   

2 

ر 
تی

98 

 بررسی کنید.  [0 و 2−]را روی بازه ی    𝑓نمودار تابع زیر را رسم کرده و مشتق پذیری   216

𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 4              𝑥 < −1
𝑥 + 1       − 1 ≤ 𝑥 < 2 

1/25 

ر 
تی

98 

𝑥نشان دهید ، نقطه ی به طول  217 = 𝑓(𝑥)، نقطه ی گوشه ای برای تابع  1− = |𝑥2 + 𝑥|  .75/1 می باشد 

د 
ردا

خ
98 

𝑥در  𝑓قضیه : ثابت کنید اگر تابع   218 = 𝑎   مشتق پذیر باشد ، آنگاه𝑓   در𝑥 = 𝑎 .25/1 پیوسته است 

د 
ردا

خ
98 
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 الزامی نیست(مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق  219

     𝑦 =  𝑐𝑜𝑠3(2𝑥)                                     ب :𝑦 =  
𝑥2−1

𝑥3+2𝑥+1
 : الف   

1/75 

د 
ردا

خ
98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  220

𝑓(𝑥)مشتق تابع   = √2𝑥 −  در نقطه ای به طول یک روی منحنی تابع ، عدد .................است. 1

 

25/0 

ی 
د

97 

𝑓(𝑥)تابع   مشتق پذیری 221 = |𝑥 − 𝑥را در  |2 =  1 بررسی کنید.  2

ی 
د

97 

𝑓́(2)مشتق پذیر باشند و   𝑔 و  𝑓اگر توابع  222 = 1  , 𝑓(2) = 3   , 𝑔́(2) = 2 , 𝑔(2) = 𝑓 )مقادیر   3− + 𝑔)´(2) 

 دست آورید.را به   (2)´(𝑓𝑔)و   

1/25 

ی 
د

97 

 مشتق توابع زیر را بدست آورید.)ساده کردن مشتق الزامی نیست( 223

     𝑦 =  𝑐𝑜𝑠3(−3𝑥 + 𝑦ب                                   :   (1 =  
𝑥2+1

𝑥3+2𝑥−5
 : الف   

2 

ی 
د

97 

 درس سوم : آهنگ متوسط تغییر  و آهنگ لحظه ای تغییر 
𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  224 = √𝑡 + 2𝑡 ای ، آهنگ رشد جرم توده  گرم است . در چه لحظه

≥∘باکتری برابر آهنگ تغییر متوسط آن در بازه زمانی   𝑡 ≤  شود ؟ می 4

1/5 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑡)معادله حرکت متحرکی به صورت  225 = 2𝑡2 − 𝑡 +  بر حسب ثانیه است ( 𝑡بر حسب متر است . )   3

 را به دست آورید .  [0,3]الف( سرعت متوسط تابع در بازه  

𝑡ای تابع را در ب( سرعت لحظه =  به دست آورید .  4

 

1 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑡)متر بر ثانیه باشد و معادله حرکت متحرک به صورت  2اگر سرعت متوسط یک متحرک در یک بازه برابر  226 = 𝑡3 − 𝑡   بر

 ای متحرک برابر سرعت متوسط آن است .حسب متر باشد. در کدام لحظه ، سرعت لحظه

 

1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑑(𝑡)دوچرخه سواری طبق معادله    227 =
1

3
𝑡3 + 10𝑡    0حرکت می کند. که در آن ≤ 𝑡 ≤  بر حسب ثانیه است.  6

𝑡سرعت لحظه ای در  =  چقدر است؟  2

1 

ی 
د

14
00

 

𝑓(𝑡)تابعی با ضابطه   228 =
240

𝑡
𝑡در لحظه   𝑓مفروض است . آهنگ لحظه ای تغییر تابع     =   𝑓از آهنگ متوسط تغییر تابع   4

𝑡از لحظه   = 𝑡تا      3 =  چه مقدار بیشتر است؟  5

 

5/1 

ور 
ری

شه
14

00
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جسمی را از سطح زمین به طور عمودی پرتاب می کنیم . جهت حرکت به طرف بالا را مثبت در نظر می گیریم. فرض کنید   229

ℎ(𝑡)ارتفاع این جسم از سطح زمین در هر لحظه از معادله    = −5𝑡2 + 40𝑡  : به دست می آید. مطلوبست 

, 1]الف : سرعت متوسط در بازه   2] 

𝑡ب : سرعت لحظه ای در زمان   = 3 

1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑡)جسمی از سطح زمین به طور عمودی پرتاب شده است ، که معادله ارتفاع آن از سطح زمین به صورت     230 = −2𝑡2 +

10𝑡  می باشد ، سرعت لحظه ای این جسم را در𝑡 =  به دست آورید.  2

1 

ی 
د

99 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 231

𝑡سرعت لحظه ای در  = 𝑓(𝑡)برای متحرک با معادله ی حرکت   9 = √𝑡  .برابر ...................است 

 

 

5/0 

ور 
ری

شه
99 

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  232 = √𝑡 + 𝑡2  .گرم است 

3الف: جرم این توده باکتری در بازه ی زمانی   ≤ 𝑡 ≤  به چه سرعتی افزایش می یابد ؟  4

𝑡ب : آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه ی  =  چقدر است؟  9

 

25/1 

داد
خر

99 
رج 

خا
 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 233

 آهنگ متوسط تغییر با شیب قاطع و آهنگ لحظه ای تغییر با شیب خط مماس در آن نقطه برابرند. 

 

25/0 

داد
خر

خ  99
 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 234

𝑔(𝑥)آهنگ لحظه ای تغییر تابع  = 2 sin 2𝑥   نسبت به𝑥  در𝑥 =
𝜋

2
 برابر ...........................است. 

 

25/0 

داد
خر

 خ  99

𝑓(𝑡)معادله متحرکی به صورت  235 = 𝑡2 − 𝑡 + ,0]بر حسب متر در بازه ی زمانی   10 بر حسب ثانیه داده شده است . در   [5

,0]کدام لحظه سرعت لحظه ای با سرعت متوسط در بازه ی زمانی    برابر است؟ [5

 

5/1 

د 
ردا

خ
99 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 236

𝑡سرعت لحظه ای در  = 𝑓(𝑡)برای متحرکی با معادله ی حرکت   2 = 𝑡2 + 3𝑡  است. 7برابر 

 

5/0 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)آهنگ تغییر لحظه ای تابع  237 = 2𝑥2 + 5𝑥 + 𝑥در نقطه ی  1 = 𝑥چند برابر آهنگ تغییر لحظه ای آن در  2 =

 است؟ 1−

 

1 

ور 
ری

شه
98 

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  238 = √𝑡 + 2𝑡2   گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه ی

𝑡 =  چقدر است؟ 4

 

75/0 

ر 
تی

98 
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𝑓(𝑥)آهنگ تغییر متوسط تابع   239 = 𝑥3 − 2𝑥  0]را در بازه ی , 𝑥را در   𝑓و آهنگ تغییر لحظه ای تابع  [2 = محاسبه  1

 کنید. 

 

1 

د 
ردا

خ
98 

𝑚(𝑡)ساعت دارای جرم   𝑡یک توده باکتری پس از  240 = √𝑡 + 𝑡2   گرم است . آهنگ رشد جرم توده ی باکتری در لحظه ی

𝑡 =  چقدر است؟ 9

 

75/0 

ی 
د

97 

 : کاربردهای مشتق  5فصل 
 

 درس اول : اکسترمم های یک تابع و توابع صعودی و نزولی
طوری به دست متر باشد ، طول و عرض مستطیل را سانتی  4یک مستطیل در یک نیم دایره محاط شده است . اگر شعاع دایره  241

 آورید که مساحت آن بیشترین مقدار ممکن باشد . 

1/25 

ی 
د

14
01

 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب کامل کنید .  242

𝐼یک تابع و   𝑓اگر    ⊆ 𝐷𝑓  یک همسایگی از نقطه𝑐   باشد که به ازای هر𝑥  متعلق به𝐼   داشته باشیم𝑓(𝑥) ≤ 𝑓(𝑐)   در ،

 نامیم . می 𝑓تابع    ………………را یک  𝑓(𝑐)این صورت  

0/25 

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏و   𝑎ضرایب  243 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 − 𝑏   1 اکسترمم نسبی تابع باشد .  (1,2)طوری پیدا کنید که نقطه 

ور 
ری

شه
14

01
 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 244

 است. 𝑓(𝑥)، یک نقطه اکسترمم تابع   𝑓(𝑥)هر نقطه بحرانی تابع    

 

 

د 
ردا

خ
14

01
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  245

𝑓"(𝑥)؛   𝐼در بازه   𝑥اگر برای هر     در این بازه تقعر رو به ................... دارد.  𝑓(𝑥)، آنگاه نمودار   ∘<

 

 

د 
ردا

خ
14

01
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 با توجه به نمودار داده شده ، به سؤالات زیر پاسخ دهید.  246

 

 الف( مقدار ماکزیمم مطلق را بنویسید . 

 

 ب( مقدار مینیمم مطلق را بنویسید . 

 

 پ( طول نقطه ماکزیمم نسبی را بنویسید .

 

 مینیمم نسبی را بنویسید .ت( طول نقطه 

 

 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑔(𝑥)مطلق تابع   مقادیر اکسترمم  247 = 𝑥3 + 2𝑥 −  در صورت وجود تعیین کنید. [2,1−]را در بازه   5

 

 

1 

ی 
د

14
00

 

سانتی متر در نظر بگیرید. می خواهیم از چهار گوشه آن مربع  6سانتی متر و عرض   16ورق فلزی مستطیل شکل ، به طول  248

برمی گردانیم تا یک جعبه سر  𝑥برش بزنیم و آن ها را کنار بگذاریم . سپس لبه جعبه را به اندازه   𝑥های کوچکی به ضلع   

 ا حجم جعبه حداکثر مقدار ممکن گردد. چقدر باشد ت  𝑥باز ساخته شود. مقدار  

 

25/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را تعیین کنید. 249

 در این نقاط صفر می شود.  𝑓در هر نقطه اکسترمم نسبی مشتق پذیر باشد ، آنگاه مشتق تابع    𝑓اگر تابع  

 

25/0 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع    250 = 𝑥3 − 3𝑥2 + , 1−]را در بازه    1  تعیین کنید.   [1

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   251 = 𝑥3 − 3𝑥 + , 1−]را در بازه ی   1  تعیین کنید.  [2

 

5/1 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   252 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,  مشخص کنید.  [3

 

2 

ور 
ری

شه
99 
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, 2)اگر نقطه ی  253 𝑓(𝑥)نقطه ی اکسترمم نسبی تابع   (1 = 𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑑   باشد ، مقادیر𝑏 و 𝑑 .را بدست آورید 

 

25/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   254 = 𝑥2 + |𝑥 + , 2−]را در بازه ی   |1  بیابید.  [2

 

75/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)نقاط بحرانی تابع   255 =
𝑥

𝑥2+1
 1 را مشخص کنید.  

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)تابع   256 = |𝑥2 − , 2−]در بازه ی   |1  در نمودار زیر رسم شده است. [3

 الف : نقاط اکسترمم های نسبی تابع را در صورت وجود بیابید.

   ب : نقاط اکسترمم مطلق تابع را در صورت وجود بیابید. 

,0]در بازه ی   𝑓پ : آیا تابع    مشتق پذیر است؟ چرا؟  [3

 

2 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب بنویسید. 257

ℎ(𝑥)که تابع   𝑅بزرگترین بازه ای از  = 𝑥3 − 12𝑥 +  در آن نزولی اکید باشد ، بازه ی .................است.  4

0/25 

د 
ردا

خ
 خ 99

 درستی یا نادرستی عبارت زیر را مشخص کنید. 258

𝑓´(𝑎)تابعی وجود ندارد که برای آن هم   = 𝑓(𝑎)و هم   0 = 0 

 

0/25 

د 
ردا

خ
99 

𝑓(𝑥)اکسترمم های مطلق تابع   259 = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥  1−]را در بازه ی ,  مشخص کنید.  [2

 

25/1 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم نسبی و مطلق تابع  260 =
1

3
𝑥3 + 𝑥2   2−]را در بازه ی ,  به دست آورید.  [3

 

 

75/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  261 = 𝑥3 + 𝑎𝑥 + 𝑏   1)طوری تعیین کنید که در نقطه ی,  ماکزیمم نسبی داشته باشد.  (2

 

1 

ر 
تی

98 
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𝑓(𝑥)مقادیر اکسترمم های مطلق تابع   262 =
1

3
𝑥3 − 𝑥      0]را در بازه ی ,  بیابید.  [2

 

75/1 

ر 
تی

98 

 که در ذیل آورده شده ، مشخص کنید.  𝑓درست یا نادرست بودن جملات زیر را با توجه به نمودار تابع   263

 نیست. 𝑓مینیمم نسبی تابع   𝑏الف : نقطه ای به طول 

 است. 𝑓یک نقطه بحرانی برای تابع   𝑐ب: نقطه ای به طول 

 

0/5 

ر 
تی

98 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  264

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی(𝑎, 𝑏)   صعودی باشد، علامت مشتق تابع𝑓  .در این بازه ...............است 

25/0 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)تابع   265 =
𝑥2

𝑥2+1
 25/1 در چه بازه ای صعودی و در چه بازه ای نزولی است ؟ راه حل خود را بنویسید.  

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)مقادیر ماکزیمم و مینیمم مطلق تابع   266 = √𝑥2 − 2𝑥 + ,0]را در بازه ی   4  5/1 تعیین کنید.  [2

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)را در تابع   𝑏 و 𝑎ضرایب  267 = −𝑥4 + 𝑎𝑥 + 𝑏   5/1 ماکزیمم نسبی داشته باشد.  (1,2)طوری تعیین کنید که در نقطه ی 

ی 
د

97 

 کنید. جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر  268

𝑦اگر تابع   = 𝑓(𝑥)   در بازه ی[𝑎, 𝑏]   صعودی باشد ، علامت مشتق تابع𝑓 .در این بازه ......................است 

 

25/0 

ی 
د

97 

 درس دوم : جهت تقعر نمودار یک تابع و نقطه عطف آن
 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 269

𝑓"(𝑐)داشته باشید   𝑓اگر برای تابع   = ,𝑐)گاه همواره نقطه آن 0 𝑓(𝑐))  . نقطه عطف تابع است 

25/0 

ور 
ری

شه
14

01
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𝑓(𝑥)جهت تقعر و مختصات نقطه عطف تابع   270 = 𝑥(𝑥2 − 3) +  1 را تعیین کنید .  1

ور 
ری

شه
14

01
 

 جاهای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  271

𝑓"(𝑥)؛   𝐼در بازه   𝑥اگر برای هر   در این بازه تقعر رو به ................... دارد.  𝑓(𝑥)، آنگاه نمودار  ∘<

 

5/0 

دا 
خر

14
01

 

 های زیر را تعیین کنید. درستی یا نادرستی عبارت 272

 است. 𝑓(𝑥)، یک نقطه اکسترمم تابع   𝑓(𝑥)هر نقطه بحرانی تابع   

 

5/0 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)نقطه عطف تابع با ضابطه  𝐴(−1,1)اگر نقطه  273 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 +  را به دست آورید.  𝑏و   𝑎باشد . مقادیر   2

 

5/1 

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)را در تابع    cو   bو   aمقادیر  274 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑐  .طوری به دست آورید که در شرایط زیر صدق کند 

  𝑓(0) = 𝑓(1)و   1 = 𝑥و   2 =
1

2
 باشد.  f طول نقطه عطف نمودار تابع  

 

1/5 

ی 
د

14
00

 

 درستی یا نادرستی عبارت  زیر را تعیین کنید.  275

 است. 𝑓(𝑥)برابر صفر شود ، یک نقطه عطف تابع   𝑓″(𝑥)هر نقطه ای که در آن مقدار  

 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

 جای خالی را با عدد یا کلمه مناسب کامل کنید.  276

 هر دو مثبت است.   ″𝑓و    ′𝑓در نقطه .....................  از نمودار مقابل ، مقادیر  

 

  

 
 

25/0 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑓(𝑥)جهت تقعر تابع    277 = √𝑥 −  را در دامنه اش بررسی کرده و نقطه عطف آن را در صورت وجود به دست آورید.  13

 

25/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنید. 278

 الف: تابع صعودی اکید ، نقطه عطف ندارد. 

 بر آن بازه اکیدا نزولی است.  𝑓بر بازه ای منفی باشد ، آنگاه تابع     ′𝑓ب : اگر علامت   

 تغییر می کند.   𝑓″(𝑥)پ : در نقطه عطف علامت  

75/0 

د 
ردا

خ
14

00
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, 𝐴(−1اگر نقطه  279 𝑓(𝑥)نقطه عطف منحنی   (1 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 −  1 را به دست آورید.  𝑏 و 𝑎باشد ، مقادیر   1

د 
ردا

خ
14

00
 

 درستی یا نادرستی عبارت را تعیین کنید.  280

 الف : در هر نقطه ای که جهت تقعر منحنی تابع عوض شود آن نقطه ی عطف تابع است. 

𝑥ب : اگر   = 𝑐   طول نقطه اکسترمم نسبی تابع𝑓(𝑥) و 𝑓´(𝑐)   موجود باشد ، آنگاه𝑓´(𝑐) = 0 

1 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   281 = −𝑥3 + 3𝑥2 +  را بدست آورید.  1

 

 

 

25/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   282 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 + 𝑓(1)اگر  به ترتیب کدام یک از موارد زیر است.   1 = 𝑥و      2 =
1

2
  

 طول نقطه ی عطف آن باشد. 

𝑎الف :   = 1   , 𝑏 = 𝑎ب:                               2− = 4   , 𝑏 = −4 

𝑎ج :   = 4   , 𝑏 = 𝑎د :                                    4 = −2   , 𝑏 = 3 

5/0 

د 
ردا

خ
99 

رج 
خا

 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   283 =  𝑥3 + 3𝑥2 +  2 را بدست آورید.  1

د 
ردا

خ
99 

 بگیرید. تعیین کنید که در کدام یک از پنج نقطه ی مشخص شده در نمودار : شکل زیر را در نظر  284

 هردو منفی اند.  𝑓⸗(𝑥)و   𝑓´(𝑥)الف: 

 مثبت است. 𝑓⸗(𝑥)منفی و    𝑓´(𝑥)ب :  

1 

ی 
د

99 

𝑦ابتدا جهت تقعر تابع   285 =
𝑥+1

𝑥−1
 را مشخص کرده ، سپس وجود نقطه ی عطف آن را بررسی کنید. 

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   286 = 𝑥3 + 3𝑥 +  را به دست آورید.   1

 

1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)را در تابع    𝑏 و 𝑎مقادیر   287 = 𝑎𝑥3 + 𝑏𝑥2 −  نقطه ی عطف منحنی باشد.  𝐴(1,1)چنان بیابید که  1

 

25/1 

د 
ردا

خ
98 
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𝑓(𝑥)جهت تقعر و نقطه ی عطف نمودار تابع   288 = −𝑥3 + 3𝑥 +  را به دست آورید.   1

 

1 

ی 
د

97 

 درس سوم : رسم نمودار تابع 
𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   289 =

1

3
𝑥3 − 2𝑥2 + 3𝑥  . 2/25 را رسم کنید 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)فرض کنید   290 =
𝑎𝑥+𝑏

𝑐𝑥+𝑑
بگذرد ، ضابطه   (∘,1−)است . اگر این تابع از نقطه  (2,1)های آن ، نقطه ، محل تقاطع مجانب  

 تابع را به دست آورید . 

1 

ی 
د

14
01

 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   291 =
𝑥+3

1−𝑥
 2 رسم کنید .  

ور 
ری

شه
14

01
 

𝑦جدول رفتار و نمودار تابع   292 =
2𝑥−1

𝑥−2
 5/2 را رسم کنید .  

د 
ردا

خ
14

01
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع    293 =
𝑥−2

𝑥+2
 را رسم کنید.  

 

2 

ی 
د

14
00

 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   294 = −𝑥3 + 6𝑥2 −  را رسم کنید.   9

 

 

5/1 

ور 
ری

شه
14

00
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار  295 =
2𝑥−1

𝑥+1
 را رسم کنید.   

 

 

5/2 

د 
ردا

خ
14

00
 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع   296 =
𝑥

𝑥−2
 را رسم کنید.  

 

2 

ی 
د

99 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   297 = 𝑥3 − 3𝑥 +  را رسم کنید.  1

 

 

2 

ور 
ری

شه
99 
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𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   298 = 𝑥3 + 3𝑥2 +  را رسم کنید.  1

 

 

75/1 

د 
ردا

خ
 خ 99

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     299 =
𝑥+2

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

داد
خر

 خ 99

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     300 =
𝑥−1

𝑥+1
 را رسم کنید.  

 

2 

د 
ردا

خ
99 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع     301 =
2𝑥

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

ی 
د

98 

𝑓(𝑥)جدول تغییرات و نمودار تابع   302 = 𝑥3 + 3𝑥2 +  را رسم کنید.  1

 

25/1 

ور 
ری

شه
98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     303 =
𝑥−1

𝑥+2
 را رسم کنید.  

 

5/1 

ر 
تی

98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     304 =
𝑥+1

𝑥−1
 را رسم کنید.  

 

75/1 

د 
ردا

خ
98 

𝑓(𝑥)جدول رفتار و نمودار تابع     305 =
𝑥+1

𝑥−2
 را رسم کنید.  

 

75/1 

ی 
د

97 
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 : تابع  1فصل 

 

 درس اول : تبدیل نمودار 

 بارم پاسخ  ردیف

 5/0 (14(        ب( درست )ص10الف( نادرست )ص 1

 

 4مشابه کار در کلاس صفحه  2

 

   𝐷𝑔 = 𝑅𝑔و    [1,5] = [0,4] 

 

 
 
 
 

1 

 کتاب(   5)مشابه مثال صفحه  3

 

𝒟𝑔 = [−1,3] 
 
 

1 

 کتاب(  8صفحه  3مشابه تمرین ( 4

                            Dꬶ = [◦ , 3]     (25/0 75/0(              ) رسم شکل)  

 

 

 
 

 

 

1 
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5      

 

                                                                𝐷𝑓 = [−3 , 1]      

 

                                                                𝑅𝑓 = [−2 , 2]     

1 

 انقباض افقی  6

 

25/0 

7  
𝐷 = [0,2]         𝑅 = [−1 , 1] 

 

1 

8 [−1,0] 5/0 

9  1 

10 (5,0) 25/0 

را یک واحد به جلوو سپسدو واحد به سمت بالا منتقل  𝑓کافی است نمودار تابع   11

 کنید. 

 

𝐷𝑓 = [−1,4]      𝑅𝑓 = [0,2] 
 

𝐷𝑔 = [0,5]      𝑅𝑔 = [2,4] 
 

5/1 

 25/0 درست  12
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13  

                                                                                                𝐷𝑔 = [−1,2] 

 

                                                                                                𝑅𝑔 = [−3,1] 

1 

14  

𝐷 = [−2,1]                𝑅 = [−1,2] 
25/1 

𝑔(𝑥)الف :   15 = 𝑥3                                ب : محور طول ها 

 

1 

16  

 

𝐷𝑔 = [−2,3] 

1 

𝑘، ابتدا انقباض افقی برای   𝑔برای رسم نمودار تابع  17 = در راستای محور طول ها سپس انتقال یک واحد رو به پایین در راستای   2

 محور عرض ها 

 
𝐷𝑔 = [−1,2] 

                                                                                                     

25/1 
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18  

𝐷𝑓 = [−1,2]             𝑅𝑓 = [−2,4] 
 

1 

19  

𝐷𝑓 = [−1,2]             𝑅𝑓 = [−2,1] 
1/5 

 درس دوم : تابع درجه سوم ، توابع یکنوا و بخش پذیری و تقسیم

 25/0 (          17درست )ص 20

 25/0 (             16صفر )ص 21

 22صفحه  22

{
𝑝(−2) = −1
𝑝(1) = 0

         ⇒    {
4𝑎 + 𝑏 = 7
𝑎 + 𝑏 = −1

           ⇒      𝑎 =
8
3
     ,     𝑏 = −

11
3

 

 

1/5 

 20صفحه  23

𝑥5 + 1
𝑥 + 1

=
(𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= 𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1 

 

1 

 25/0 ثابت  24

 22تمرین صفحه مشابه  25

𝑥 + 1 = 0       ⇒    𝑥 = −1      ⇒     𝑝(−1) = 2     ⇒    (−1)4 + 𝑘(−1)2 − 3 = 2      𝑘 = 4 

75/0 

 22صفحه  9مشابه تمرین  26

(
1
3
)

2𝑥+1

≤ (
1
3
)

3

       ⇒     2𝑥 + 1 ≥ 3       ⇒       𝑥 ≥ 1 

1 
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 20کار در کلاس صفحه  27

(𝑥 + 2)(𝑥4 − 2𝑥3 + 4𝑥2 − 8𝑥 + 16) 

5/0 

 کتاب(  17صفحه  1کار در کلاس  28

 

,1−]      اکیداً صعودی    +∞) 

 [1−,∞−)اکیداً نزولی            

 
 

1 

2𝑥                 کتاب( 19)مشابه کار در کلاس صفحه  29 + 1 =∘       ⇒        𝑥 =
−1

2
        ⇒     𝑝 (

−1

2
) =∘= 𝑟 

 

5/0 

 کتاب(  17صفحه  1)مشابه کار در کلاس  30

  ,1]    (0/25) +(∞اکیداً صعودی                 

,∞-)     (0/25)     اکیداً نزولی                  (5/0) رسم شکل                [1

1 

 کتاب(  22صفحه  7)مشابه تمرین  31

-8 + 4a - 2b + 2 = ◦    ⇒    4a -2b =6    (0/5)                     a = ◦      (0/25) 

1+ a + b + 2 = ◦       ⇒       a+b = -3      (0/5)                     b = -3    (0/25) 

1/5 

 درست  32

 

25/0 

33   

   [−2 ,  صعودی   (1−

   [1 ,  صعودی  (∞+

   [−1 ,  نزولی   (1

1 

34 𝑥5 + 25 = (𝑥 + 2)(𝑥4 − 2𝑥3 + 4𝑥2 − 8𝑥 + 16) 5/0 
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35 32𝑥−10 ≤ 3−4         ⇒     2𝑥 − 10 ≤ −4      ⇒    𝑥 ≤ 3  0/5 

 25/0 یکنوا  36

37  75/0 

38  

            (−1 ,  اکیدا نزولی   [0

     

            [0 ,  اکیدا صعودی  (∞+

 

75/0 

39 
𝑥 + 2 = 0   ⇒   𝑥 = −2 ⇒   {

𝑝(−2) = −2𝑎 − 7
                    
𝑞(−2) = 11

        ⇒     𝑎 = −9 
0/75 

40  

,∞−)صعودی  0] ∪ (1, +∞) 

,0]نزولی    +∞) 

1 

41 𝑥6 − 1 = (𝑥 − 1)(𝑥5 + 𝑥4 + 𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥 + 1) 1 

 0/5 درست  42

 5/0  الف : درست              ب : درست 43
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44 𝑥 − 2 = 0  ⇒ 𝑥 = 2        ,    𝑃(2) = 8+ 4𝑎 + 2𝑏 − 2 = 0 ⇒ 4𝑎 + 2𝑏 = −6  ⇒ 2𝑎 + 𝑏 = −3  

𝑥 + 1 = 0  ⇒  𝑥 = −1       , 𝑃(−1) = −1+ 𝑎 − 𝑏 − 2 = 3     ⇒ 𝑎 − 𝑏 = 6 

{
2𝑎 + 𝑏 = −3
𝑎 − 𝑏 = 6    

       ⇒   𝑎 = 1  , 𝑏 = −5 

5/1 

 5/0  الف : درست                   ب : نادرست  45

 25/0 صفر  46

47 𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑥 = 1     ⇒  13 + 𝑎(1)2 + 1+ 𝑏 = 4     ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 2 

𝑥 + 2 = 0   ⇒ 𝑥 = −2   ⇒   (−2)3 + 𝑎(−2)2 + (−2) + 𝑏 = 0  ⇒ 4𝑎 + 𝑏 = 10 

{
𝑎 + 𝑏 = 2

4𝑎 + 𝑏 = 10
     ⇒ 𝑎 =

8
3
      ,   𝑏 = −

2
3

 

1 

48 𝑥5 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1) 5/0 

  الف : درست                  ب : نادرست                      ج : نادرست 49

75/0 

50  

,∞−)اکیدا نزولی    0) 

,0)   اکیدا صعودی +∞) 

1 

51 𝑃(𝑥) = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 1 

𝑥 − 2 = 0  ⇒ 𝑥 = 2   ⇒ 𝑃(2) = 23 + 𝑎(2)2 + 𝑏(2) + 1 = 9+ 4𝑎 + 2𝑏 = 0 ⇒ 4𝑎 + 2𝑏 = −9  

𝑥 + 1 = 0  ⇒ 𝑥 = −1   ⇒ 𝑃(2) = (−1)3 + 𝑎(−1)2 + 𝑏(−1) + 1 = 𝑎 − 𝑏 = 0 ⇒  𝑎 − 𝑏 = 0 

{
4𝑎 + 2𝑏 = −9
𝑎 − 𝑏 = 0

      ⇒ 𝑎 = −
3
2
     ,   𝑏 = −

3
2
     

1 

 5/0 نادرست 52

53 [
8
3
, +∞) 5/0 
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54 𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑥 = 1  ⇒ 𝑃(1) = 4  ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 3  

𝑥 + 2 = 0   ⇒ 𝑥 = −2   ⇒ 𝑃(−2) = 0   ⇒ 4𝑎 + 𝑏 = 8   

{
𝑎 + 𝑏 = 3
4𝑎 + 𝑏 = 8

     ⇒ 𝑎 =
5
3
     ,   𝑏 =

4
3

 

25/1 

,2−)ب :                    7الف :  55 +∞) 5/0 

56 𝑥 + 1 ≤ 2𝑥 − 3    ⇒ 𝑥 ≥ 4 5/0 

57 𝑃(𝑥) = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 1 

𝑥 − 2 = 0  ⇒ 𝑥 = 0   ⇒ 𝑃(2) = 23 + 𝑎(2)2 + 𝑏(2) + 1 = 9+ 4𝑎 + 2𝑏 = 0 ⇒ 4𝑎 + 2𝑏 = −9  

𝑥 + 1 = 0  ⇒ 𝑥 = −1   ⇒ 𝑃(2) = (−1)3 + 𝑎(−1)2 + 𝑏(−1) + 1 = 𝑎 − 𝑏 = 0 ⇒  𝑎 − 𝑏 = 0 

{
4𝑎 + 2𝑏 = −9
𝑎 − 𝑏 = 0

      ⇒ 𝑎 = −
3
2
     ,   𝑏 = −

3
2
     

1 

58 -1 25/0 

59 𝑃(2) = 0     ⇒   4𝑎 + 2𝑏 = −9            , 𝑃(−1) = 3   ⇒ 𝑎 − 𝑏 = 3   

{
4𝑎 + 2𝑏 = −9
𝑎 − 𝑏 = 3

        ⇒   𝑎 = −
1
2
    , 𝑏 = −

7
2

 

1 

60 𝑓(−1) = 0   ⇒ 1− 𝑎 − 3 = 0     ⇒   𝑎 = −2    

𝑓(2) = 4− 4− 3 = −3 

75/0 

61 𝑥6 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥5 − 𝑥4 + 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1) 5/0  

 75/0 اکیدا صعودی 62

63 2- 

 

25/0 
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64 𝑥5 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1) 

𝑥6 − 1 = (𝑥 − 1)(𝑥5 + 𝑥4 + 𝑥3 + 𝑥2 + 𝑥 + 1) 

1 

 : مثلثات 2فصل 

  

 تانژانت درس اول : تناوب و 

 5/0 (           27)ص  3و  𝜋ب(  65

 34صفحه  66

𝑇 = 2𝜋                    𝑏 = 1               𝑎 = 3                       𝑎 + 𝑏 = 4 

1 

 درست  67

 

25/0 

 34صفحه  4مشابه تمرین  68

{
|𝑎| + 𝑐 = 5
−|𝑎| + 𝑐 = −1

       ⇒    𝑐 = 2     ,     𝑎 = ±3 

4𝜋 =
2𝜋
|𝑏|
         ⇒      |𝑏| =

1
2
       ⇒      𝑏 = ±

1
2

 

⇒      𝑦 = 3 sin
𝑥

2
+ 2       ,     𝑦 = −3 sin (−

𝑥

2
) + 2 

 ها نمره داده شود. در صورت نوشتن فقط یکی از ضابطه 

 

5/1 

69 4 25/0 

 کتاب(  34صفحه  3)مشابه تمرین  70

{
 |a| +  c =  4                     |a|  =  3       (0/25)
−|a|  +  c = −2                 c =  1       (0/25)    

2𝜋

|𝑏|
= 2        ⇒     |b| =  𝜋   (0/5)      

y = -3cos( 𝜋𝑥)  هر یک از توابع  + y = 3cos( 𝜋𝑥) یا 1 + y = 3cos( −𝜋𝑥) و یا  1 +  و یا  1

  y = - 3cos( −𝜋𝑥) +  (5/0نوشته شود مورد قبول است.   ) 1

1/5 

 درست  71

 

25/0 

72 𝜋 25/0 
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73 𝑇 =
2𝜋

|
1
3|
= 6𝜋      ,     max(𝑦) = |−2𝜋| + 9 = 2𝜋 + 9       ,    min(𝑦) = −|−2𝜋| + 9 = −2𝜋 + 9 5/1 

74 𝑅 0/25 

75 |𝑏| =
2𝜋
3
         ,    |𝑎| = 1    , 𝑐 = 4    ⇒ 𝑦 = 𝑠𝑖𝑛

2𝜋
3
𝑥 + 𝑦   یا      4 = −𝑠𝑖𝑛

2𝜋
3
𝑥 + 4   0/75 

76 𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2
          𝑘 ∈ 𝑍 25/0 

𝑦با توجه به نمودار ضابطه به صورت  77 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐    ،𝑏 = 3   , 𝑎 = −
1

2
 می شود.  

𝑚𝑎𝑥𝑦 =
1
2
     ,   𝑚𝑖𝑛𝑦 = −

1
2
       , 𝑇 =

2𝜋
3
      ⇒ 𝑦 = −

1
2
sin 3𝑥 

1/25 

78 𝑇 =
2𝜋
1
2

= 4𝜋      ,     max(𝑦) = |−𝜋| + √5 = 𝜋 + √5        ,    min(𝑦) = −|−𝜋| + √5 = −𝜋 + √5 1 

 درست  79

 

25/0 

80 𝑦 = asin(𝑏𝑥)          ,     𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 = ±2    ⇒ 𝑦 = ±asin (2𝑥)  

)نمودار از نقطه ی  
𝜋

4
 می گذرد داریم:   (2و

𝑦 = ±asin(2𝑥)   ⇒ 2 = ±asin (2 (
𝜋

4
))     ⇒ 2 = ±𝑎𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
)    ⇒ 𝑎 = ±2  

 
𝑎با توجه به نمودار مقدار  =  قابل قبول نیست . لذا معادله تابع در نهایت به شکل زیر خواهد شد.  2−

𝑦 = 2sin (2𝑥) 

1 

81 𝑇 =
2𝜋
𝜋

2

= 4               ,    min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ (−1) =  : الف    3−

     𝜋 ب : 

 5/0 

82 16𝜋 25/0 

83 min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ 1 = −1       ,    max(𝑦) =  |𝑎| + 𝑐 = 2+ 1 = 3 1 
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84   𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 = ±2 

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 4  , 𝑐 = 2 

𝑦            هریک از توابع = 4 sin(2𝑥) + 2   ,    , 𝑦 = 4 sin(−2𝑥) + 2    ,   𝑦 = −4 sin(2𝑥) + 2 

   𝑦 = −4 sin(−2𝑥) +  می توانند باشند.   2

5/1 

85 𝑇 =
2𝜋
𝜋
= 2      ,     max(𝑓) = |−3| + 1 = 4       ,    min(𝑦) = −|−3| + 1 = −2 5/1 

 الف : درست               ب: نادرست 86

 

5/0 

87 2 

 

25/0 

88 max(𝑓) = 3     ,   min(𝑓) = −1 5/0 

89 𝑇 =
2𝜋

|−
𝜋
4|
=

8𝜋
𝜋
= 8 25/0 

 درست  90

 

25/0 

 5/0  درستالف : نادرست                  ب : نا  91

92 𝜋 25/0 

93   𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋       ⇒ 𝑏 =  2 

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 3  , 𝑐 = 0 

𝑦  بعهریک از توا = 3 sin(2𝑥)      ,   𝑦 = −3 sin(2𝑥)   .می توانند جواب باشند 

1 

 درس دوم : معادلات مثلثاتی 

 44صفحه  94

2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1− cos 𝑥 + 1 = 0              cos 𝑥 (2 cos 𝑥 − 1) = 0 

{
cos 𝑥 = 0               ⇒              𝑥 =

𝜋

2

cos 𝑥 =
1
2
               ⇒             𝑥 =

𝜋

3

 

1/5 
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 44مشابه تمرین صفحه  95

cos 𝑥 (2 cos 𝑥 + 1) = 0      ⇒   {
cos 𝑥 = 0       ⇒      𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                

2 cos 𝑥 + 1 = 0     ⇒    cos 𝑥 = −
1
2
      ⇒    𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

 

25/1 

 کتاب (  44صفحه  1مشابه تمرین  96

2 sin 𝑥 cos 𝑥 − cos 𝑥 =∘      ⇒     {
cos 𝑥 =∘     ⇒    𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                

sin 𝑥 =
1

2
    ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

6
 , 𝑥 = 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6

         𝑘 ∈ ℤ     

 

5/1 

 کتاب( 44صفحه  1)تمرین  97

2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1− 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =◦   (0/25)      ⇒     cos 𝑥 ( 2𝑐𝑜𝑠𝑥 − 1) =◦    (0/25) 

cos 𝑥 =◦   (0/25)      ⇒     𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
  , k∈ 𝕫     (0/25)  

cos 𝑥 =
1

2
    (0/25)      ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

𝜋

3
  , k∈ 𝕫     (0/25) 

1/5 

98 

𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑠𝑖𝑛𝑥 + 3) = 0   ⇒   

{
 
 

 
 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒     𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
𝑘    و       ∈ 𝑍

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
−3
2
قابل  قبول نیست                

  

1 

99 

−2𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 𝑠𝑖𝑛𝑥 + 3 = 0   ⇒   

{
 
 

 
 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 1   ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

2
𝑘    و       ∈ 𝑍

𝑠𝑖𝑛𝑥 =
−3
2
قابل  قبول نیست                

  

1 

100 
1
2
sin 2𝑥 =

√2
4
    ⇒ sin 2𝑥 =

√2
2
= 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
   ⇒  

{
 

 𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

8
        𝑘 ∈ 𝑍
   

𝑥 = 𝑘𝜋 +
3𝜋
8
        𝑘 ∈ 𝑍

  

 

1/5 

101  

cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥
3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥

   ⇒   {
2𝑥 = 2𝑘𝜋 
4𝑥 = 2𝑘𝜋 

   ⇒   {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 
        𝑘 ∈ 𝑍     

75/1 
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می کنیم چنین مثلثی وجود داشته باشد . داریم:   ضفر 102  

 

𝑆 = 8√2     
0<𝜃<𝜋
→       

1
2
× 4 × 8𝑠𝑖𝑛𝜃 = 8√2    𝑠𝑖𝑛𝜃 =

√2
2
   ⇒  𝜃 =

𝜋

4
  ⇒  {

𝜃 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

4

𝜃 = (2𝑘 + 1)𝜋 −
𝜋

4

  

1 

103 2(1− 𝑐𝑜𝑠2𝑥) + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0   ⇒  −2𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 5 = 0 

∆= 81+ 40 = 121    ⇒   {
𝑐𝑜𝑠𝑥 =

−9+ 11
−4

    ⇒    𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
            

𝑐𝑜𝑠𝑥 =
−9− 11
−4

    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 =   غ ق  ق      5−
 

  𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠

2𝜋
3
  ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3
          𝑘 ∈ 𝑍  

1 

104 

 sin 3𝑥 =
√2
2
    ⇒ sin 3𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
   ⇒  

{
 
 

 
 3𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

4
   ⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

12
     𝑘 ∈ 𝑍

   

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
 𝜋

4
   ⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

4
     𝑘 ∈ 𝑍

  

5/1 

105 
cos 3 𝑥 =  

√3 
2
    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠

 𝜋

6
  ⇒ 3𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

 𝜋

6
   ⇒  𝑥 =

2𝑘𝜋
3
±
 𝜋

18
       𝑘 ∈ 𝑍  

 

5/1 

106 

sin 3𝑥 = sin 2𝑥    ⇒  {

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 2𝑥         ⇒     𝑥 = 2𝑘𝜋      𝑘 ∈ 𝑍
   

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 − 2𝑥   ⇒ 𝑥 =  
2𝑘 + 1

5
𝜋     𝑘 ∈ 𝑍

 

1 

107 sin 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1) = 0 

⇒

{
 
 

 
 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0      ⇒   𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                                                                    

2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 =
1

2
    ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

6
     ⇒  {

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

6
                               

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
𝜋

6
= 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6

 
  

25/1 
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108 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1+ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒   𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1) = 0 ⇒   
 

⇒ {
𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑥 = 𝑘𝜋 +

𝜋

2
                                                                                     

2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2
    ⇒    𝑐𝑜𝑠𝑥 = cos (

2𝜋
3
)    ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

  

5/1 

109 
cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥

3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥
   ⇒   {

2𝑥 = 2𝑘𝜋 
4𝑥 = 2𝑘𝜋 

   ⇒   {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 
        𝑘 ∈ 𝑍     

25/1 

 حد در بی نهایت  –: حدهای نامتناهی  3فصل 

 (             53صفر  )ص  110

 

25/0 

 69و  53صفحه  111

lim  )الف
𝑥→2+

𝑎𝑥−3

(2−𝑥)2
=

2𝑎−3

∘−
= +∞             ⇒       2𝑎 − 3 < 0       ⇒       𝑎 <

3

2
 

lim   )ب
𝑥→±∞

𝑥−4𝑥3

𝑥3+5
= lim
𝑥→±∞

−4𝑥3

𝑥3 = −4             ⇒        𝑦 = −4 

 

1/5 

 57صفحه  112

lim
𝑥→4−

2[𝑥]

4 − 𝑥
=

6
∘+
= +∞ 

lim
𝑥→4+

2[𝑥]

4 − 𝑥
=

8
∘−
= −∞ 

 گزینه پ صحیح است .

1/25 

 53مشابه صفحه  113

  )الف
1−2

2−−2
=
−1

0−
=   )ب                                  ∞+

2

tan(
𝜋

2
)+
=

2

−∞
= 0 

 69مشابه تمرین صفحه 

lim  )پ
𝑥→−∞

−𝑥2

4𝑥
= lim
𝑥→−∞

−𝑥

4
= +∞ 

 

5/1 

 69مشابه تمرین صفحه  114

}  )ب                                               2 )الف  
lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = −∞

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥) = +∞
 

1 
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 66مشابه کار در کلاس صفحه  115

lim
𝑥→±∞

𝑎𝑥2 + 1
2𝑥2 − 3𝑥

= 2        ⇒       
𝑎

2
= 2          ⇒       𝑎 = 4    

5/0 

 کتاب ( 53)مشابه کار در کلاس صفحه  116

lim  )الف
𝑥→2+

(𝑥−2)(𝑥+2)

(𝑥−2)2
=
+4

∘+
= +∞ 

 کتاب ( 66)مشابه کار در کلاس صفحه 

lim  )ب
𝑥→−∞

−𝑥2

2
= −∞ 

 

1 

 کتاب ( 69صفحه  4تمرین )مشابه  117

lim
𝑥→±∞

−𝑥2

𝑥2 = −1       ⇒     𝑦 = مجانب افقی                                         1−  

𝑥2 + 𝑥 =∘        ⇒    {
𝑥 = مجانب قائم  نیست                       1−

𝑥 =∘ مجانب قائم                                   
    

5/1 

 0/5 کتاب(       48)صفحه       +∞ 118

 کتاب(  69صفحه  4)مشابه تمرین  119

lim
𝑛→±∞

𝑥

𝑥2 = lim𝑛→±∞

1

𝑥
= ◦       (0/25)      ⇒     y=◦        (0/5)           مجانب افقی 

𝑥2 − 9 = ∘          (0/25)         ⇒         𝑥 =  های قائم مجانب           (0/5)          ±3

 

1/5 

 کتاب( 53)مشابه کار در کلاس صفحه  120

 )الف 
−2

∘⁺
=-∞         (0/5) 

 کتاب(  54)مشابه مثال صفحه 

 (0/5)            4-     )ب

1 

121     
−1

0+
=  : الف∞−

    lim
𝑥→−∞

𝑥2 

 −𝑥
=  : ب   ∞+

1 

122 
2𝑥 + 𝑏 = 0  ⇒   𝑥 =

−𝑏

2
    ⇒   

−𝑏

2
= −1     ⇒   𝑏 = 2 

𝑎 + 1
2

= 2  ⇒ 𝑎 = 3               ,   𝑎 + 𝑏 = 5 

1 



   

www.math-pilevar.ir 

( میکائیل صدقی - ) رقیه پیله ور         –      رشته ریاضی و فیزیک        -       2سوالات موضوعی نهایی حسابان   ه دور 41   

57 

123 𝑥2 + 3 = 0     ⇒   𝑥2 =  مجانب قائم  ندارد             3−

lim
𝑥→±∞

 
𝑥 + 1
𝑥2 + 3

= 0      ⇒    𝑦 =    مجانب افقی         0

1 

124 +∞ 25/0 

125     
3

0+
=  : الف ∞+

   
3+0

0−2
=
−3

2
 : ب

1 

126 
𝑥2 − 1 = 0    ⇒ {

𝑥 = 1

𝑥 = −1
 مجانب های  قائم           

lim
𝑥→±∞

1+ 2𝑥2

𝑥2 − 1
= 2       ⇒     𝑦 =    مجانب افقی        2

25/1 

127     lim
𝑥→−∞

−𝑥

3
=                       : ب              ∞+

−1

0−
=  1 : الف  ∞+

128 
2𝑥2 + 𝑥 = 0    ⇒   {

𝑥 = 0
𝑥 = −

1

2
  مجانب های  قائم          

 

𝑦 = lim
𝑥→±∞

4𝑥2 + 1
2𝑥2 + 𝑥

= 2    ⇒ 𝑦 =     مجانب افقی         2

5/1 

 : الف  ∞+: ب                            ∞−      129

 

5/0 

130 
lim
𝑥→

𝜋

2

+

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
= lim
𝑥→(

𝜋

4
)
+

𝜋

2
+1

+∞
= 0

lim
𝑥→

𝜋

2

−

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
= lim
𝑥→(

𝜋

4
)
−

𝜋

2
+1

−∞
= 0
}
 
 

 
 

lim
𝑥→

𝜋

2

𝑥+1

𝑡𝑎𝑛𝑥
=  : الف           0

 

lim
𝑥→±∞

𝑥2+1

𝑥3+2𝑥2+1
= lim
𝑥→±∞

𝑥2 

𝑥3 
= lim
𝑥→±∞

1

𝑥
=  : ب   0

 

1/5 

131 
lim
𝑥→±∞

1+ 2𝑥2

1− 𝑥2 = lim
𝑥→±∞

 2𝑥2

 −𝑥2 = −2       ⇒   𝑦 =  مجانب افقی       2−

 

1− 𝑥2 = 0   ⇒  −𝑥2 = −1   ⇒ 𝑥 =   مجانب های  قائم           ±1

2 
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132 

𝑥3 − 𝑥 = 0   ⇒ 𝑥 = 0    ,           {
lim
𝑥→0+

𝑥 + 1
𝑥3 + 𝑥

= +∞

lim
𝑥→0−

𝑥 + 1
𝑥3 + 𝑥

= −∞
 

 

1 

133 
𝑥 = −

𝑏

2𝑎
= −

𝑏

2
= −1      ⇒   𝑏 = 2 

 

(−1)2 + −2+ 𝑐 = 0 ⇒ 𝑐 = 1   

1 

134 lim
𝑥→𝑎−

−2𝑥

𝑓(𝑥)
=
−2𝑎

0+
=  : ب                         ∞−

                   lim
𝑥→𝑎+

−2𝑥

𝑓(𝑥)
=
−2𝑎

0−
=  : الف   ∞+

𝑦   تابع =
−2𝑥

𝑓(𝑥)
𝑥در اطراف نقطه ی    = 𝑎  .حد ندارد و رفتار بی کران دارد 

1/25 

135                                     lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
= lim
𝑥→3+

3−2

3−𝑥
= lim
𝑥→3+

1

3−𝑥
=

1

0−
=  : الف ∞−

lim
𝑥→+∞

𝑥−2𝑥2

4𝑥3+2𝑥−1
= lim
𝑥→+∞

 −2𝑥2

4𝑥3 
= lim
𝑥→+∞

−1

2𝑥
=

−1

+∞
=  : ب    0

1 

 برای مثال : نمودارها متفاوتی می توان رسم کرد.  136

 

 
 
 

  

1/25 

137 𝐷𝑓 = 𝑅 − {+1, −1}              , |𝑥| − 1 = 0    ⇒ |𝑥| = 1 ⇒ 𝑥 = ±1 

lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

= lim
𝑥→+∞

2𝑥 + 5
 𝑥 − 1

= lim
𝑥→+∞

2𝑥 
 𝑥 
= 2           ⇒ 𝑦 =       مجانب افقی    2

lim
𝑥→−∞

2𝑥 + 5
|𝑥| − 1

= lim
𝑥→−∞

2𝑥 + 5
−𝑥 − 1

= lim
𝑥→−∞

2𝑥 
−𝑥 

= −2       ⇒ 𝑦 =       مجانب افقی    2−

1/5 
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138                                   lim
𝑥→0+

𝑥2+𝑥

𝑥2 = lim
𝑥→0+

 𝑥(𝑥+1)

𝑥2 = lim
𝑥→0+

  (𝑥+1)

𝑥
=

1

0+
=  : الف∞+

lim
𝑥→±∞

2𝑥2−𝑥+1

4𝑥3+2𝑥−1
= lim
𝑥→±∞

2𝑥2 

4𝑥3 
= lim
𝑥→±∞

1 

2𝑥 
=

1

+∞
=  : ب  0

2 

 5/0 76تکرار سوال  139

140 𝑥2 − 4 = 0   ⇒ 𝑥2 = 4   ⇒ 𝑥 = ±2         ,     𝐷𝑓 = 𝑅 − {+2, −2} 

𝑥2 − 4 = 0   ⇒ 𝑥2 = 4   ⇒ 𝑥 =  مجانب های  قائم        ±2

lim
𝑥→±∞

𝑥

𝑥2 − 4
= lim
𝑥→±∞

𝑥

𝑥2 
= lim
𝑥→±∞

1
𝑥 
= 0    ⇒ 𝑦 =    مجانب افقی     0

2 

141 −∞ 5/0 

142                     lim
𝑥→3+

[𝑥]−2

3−𝑥
=
[3+]−2

3−3+
=

3−2

0−
=

1

0−
=  : الف ∞−

 

lim
𝑥→+∞

(
3𝑥−1

𝑥−5
−

2

𝑥
) = lim

𝑥→+∞

3𝑥−1

𝑥−5
− lim
𝑥→+∞

2

𝑥
= lim
𝑥→+∞

3𝑥 

𝑥 
− lim
𝑥→+∞

2

𝑥
= 3− 0 =  : ب 3

1/5 

143 𝑥2 − 𝑥 = 0    ⇒ 𝑥(𝑥 − 1) = 0   ⇒ 𝑥 = 1   , 𝑥 = 0 

𝑥خط  = 𝑥مجانب قائم ولی ریشه  1 =  ، ریشه ی صورت است لذا نمی تواند مجانب قائم باشد.  0

lim
𝑥→±∞

𝑥2 + 𝑥

𝑥2 − 𝑥
= lim
𝑥→±∞

𝑥2 

𝑥2 
= 1          𝑦 =  مجانب افقی     1

1 

 0/5 1ب :                           ∞+الف :   144

145 lim
𝑥→1+

𝑥2−1

(𝑥−1)2
= lim
𝑥→1+

(𝑥+1)(𝑥−1)

(𝑥−1)2
= lim
𝑥→1+

(𝑥+1)

𝑥−1
=  : الف    ∞+

lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3 + 𝑥 − 1) = lim
𝑥→−∞

(−2𝑥3) =  : ب  ∞+

 lim
𝑥→+∞

𝑥3+1

2𝑥3−4𝑥
= lim
𝑥→+∞

𝑥3 

2𝑥3 
=

1

2
 : ج  

1/75 

146 
lim
𝑥→±∞

𝑥 + 3
2− 𝑥

= lim
𝑥→±∞

𝑥 

 −𝑥
= −1            ⇒ 𝑦 =  مجانب افقی  1−

2− 𝑥 = 0     ⇒ 𝑥 = 2 

75/0 
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147 lim
𝑥→(−1)−

𝑥2+𝑥

𝑥2+2𝑥+1
= lim
𝑥→(−1)−

𝑥(𝑥+1)

(𝑥+1)2
= lim
𝑥→(−1)−

𝑥 

𝑥+1
=  : الف  ∞+

lim
𝑥→−∞

5𝑥3+2𝑥−1

−2𝑥3+4
= lim
𝑥→−∞

5𝑥3 

−2𝑥3 
= −

5

2
 : ب                                    

1/25 

148 1− 𝑥2 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 , 𝑥 =  مجانب های  قائم       1−

lim
𝑥→±∞

1+ 2𝑥2

1 − 𝑥2 = lim
𝑥→±∞

 2𝑥2

 −𝑥2 = −2        ⇒ 𝑦 =  مجانب افقی        2−

25/1 

 درست  149

 

25/0 

150 3 

 

25/0 

151 𝑦 = 1       , 𝑦 = −2 5/0 

152 
lim
𝑥→−1

𝑥2 − 4𝑥 + 3
𝑥2 − 2𝑥 − 3

= ∞ 

lim
𝑥→3

𝑥2 − 4𝑥 + 3
𝑥2 − 2𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

(𝑥 − 3)(𝑥 − 1)
(𝑥 − 3)(𝑥 + 1)

=
1
2

 

𝑥طبق تعریف خط  = 𝑥است ولی خط   𝑓مجانب قائم منحنی  1− =  مجانب قائم تابع نمی باشد.  3

5/1 

153 lim
𝑥→2+

2𝑥+1

4−𝑥2 =
5

0−
=  : الف   ∞−

 

lim
𝑥→+∞

4𝑥5+3𝑥3+1

−3𝑥5+3𝑥2+3
= lim
𝑥→+∞

4𝑥5 

−3𝑥5 
= −

4

3
 : ب

 

1/5 

154 𝑥3 − 1 = 0     ⇒ 𝑥 =  مجانب قائم         1

lim
𝑥→±∞

3𝑥
𝑥3 − 1

= lim
𝑥→±∞

3𝑥
𝑥3 
= 0         𝑦 =  مجانب افقی      0

 

 

 

5/1 
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 : مشتق 4فصل 

 

 درس اول : آشنایی با مفهوم مشتق 

 82صفحه مشابه تمرین  155

 𝑒پ(                                 𝑑ب(                             𝑏الف( 

0/75 

 کتاب( 83صفحه  8)تمرین  156

A(4,25)   ⇒    1/5=
𝑦𝐵−25

5−4
     (0/5) 

B(5,26/5)     (0/25)        ,        C(3,23/5)       (0/25) 

1 

𝑥الف :   157 = 𝑏 

𝑥ب :   = 𝑑 

𝑥پ :   = 𝑐 

0/75 

الف  158 ∶  𝐴(2,3)      𝐵(0,1)         ⇒ 𝑚 = 𝑓́(2) =
3− 1
2− 0

= 1 

   𝑦 − 3 = 1(𝑥 − 2)     ⇒ 𝑦 = 𝑥 +  : ب 1

1 

159 (i                     ب(ii                      الف(iii    ب 

 

0/75 

160  

 

 

 

 

 

 

 

 شیب  نقطه 

𝐷 0 

𝐶 2 

𝐵 5/0  

𝐴 5/0-  

1 

161 
𝑓́(0) = lim

𝑥→1

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥2 − 3𝑥 + 2) − (0)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1

(𝑥 − 1)(𝑥 − 2)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1
𝑥 − 2 =− 1 

1 

 نادرست 162

 

25/0 
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163 𝐴 25/0 

منفی خواهد بود .   𝑥منفی است. پس در مشتق تابع ضریب  𝑥2نمودار )ب( ، سهمی نمودار داده شده رو به پایین است . پس ضریب  164

 در نتیجه نمودار مشتق ، خطی با شیب منفی است.

 

 

75/0 

 𝑏 75/0پ :                  𝑑ب :                𝑎الف :   165

 درس دوم : مشتق پذیری و پیوستگی

 25/0 (101نادرست )ص 166

 25/0 ( 86نباشد )ص 167

 88صفحه  168

𝑓′(0) = 𝑚 = lim
𝑥→0

√𝑥
3
− 0
𝑥

= lim
𝑥→0

1

√𝑥23 = +∞              ,    𝐴(0,0) 

𝑥معادله مماس قائم :    = 0 

1 

 97صفحه  169

𝑓′(𝑥)  )الف =
7

2√7𝑥
(3𝑥2 + 2) + √7𝑥(6𝑥) 

𝑔′(𝑥)    )ب = 3(−2 sin 2𝑥)(𝑐𝑜𝑠22𝑥) − (−
1

𝑥2) 

2/25 

ها را در 𝑥محور  ′𝑓گزینه ت صحیح است . مشتق سهمی ، تابع خطی )غیر ثابت ( است . چون طول نقطه مینیمم ، منفی است پس   170

𝑥ناحیه  <  (100کند .  )صفحه قطع می 0

0/75 

 100صفحه  6مشابه تمرین  171

𝑥تابع در   =  پیوسته است . 1

𝑓′
+
(1) = lim

𝑥→1+

𝑥2 + 1− 2
𝑥 − 1

= 2           ,    𝑓′
−
(1) = lim

𝑥→1−

3𝑥 − 1− 2
𝑥 − 1

= 3 

 

   𝑓′
+
(1) ≠ 𝑓′

−
𝑥پس تابع در   (1) =  باشد. پذیر نمیمشتق 1

 

5/1 
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 101مشابه تمرین صفحه  172

𝑓′(𝑥) )الف = 3(4𝑥2 − 5𝑥)2(8𝑥 − 5)(√𝑥 + 1) +
1

2√𝑥
(4𝑥2 − 5𝑥)3 

𝑔′(𝑥) )ب =
9(𝑥−𝑥2)−(1−2𝑥)(9𝑥+1)

(𝑥−𝑥2)2
 

ℎ′(𝑥) )پ = 6𝑥 cos(3𝑥2) 

75/2 

 کتاب(  81صفحه  1)مشابه تمرین  173

𝑥3 − 8 =∘      ⇒      𝑥 = 2         ⇒     (2,∘) 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2      ⇒     𝑚 = 𝑓′(2) = 12 

𝑦 −∘= 12(𝑥 − 2)     ⇒      𝑦 = 12𝑥 − 24 

1/5 

 درست  174

 

5/0 

 کتاب(  86)مشابه مثال  175

𝑓+
′(2) = lim

𝑥→2+

|2𝑥 − 4|

𝑥 − 2
= lim
𝑥→2+

2(𝑥 − 2)
𝑥 − 2

= 2

𝑓−
′(2) = lim

𝑥→2−

|2𝑥 − 4|

𝑥 − 2
= lim
𝑥→2−

−2(𝑥 − 2)
𝑥 − 2

= −2
}    ⇒    𝑓+

′(2) ≠ 𝑓−′(2)  

 

 باشد . پذیر نمیتابع در این نقطه مشتق

 ) در صورت استفاده از تعریف قدر مطلق و استفاده از فرمول برای محاسبه مشتق چپ و راست، بارم به تناسب تقسیم شود . ( 

 

5/1 

 کتاب( 101)مشابه تمرین صفحه  176

𝑓′(𝑥)  )الف = 5(−6𝑥 + 1)(−3𝑥2 + 𝑥)4(2𝑥) + (2)(−3𝑥2 + 𝑥)5 

𝑔′(𝑥)  )ب = 5(1+ 𝑡𝑎𝑛2𝑥) + 2𝑥 cos 𝑥2 

ℎ′(𝑥)   )پ =
−2

𝑥2  

5/2 

177 5 

 

0/5 

 کتاب( 85کلاس صفحه )مشابه کار در  178

 

  

𝑓′₊(−1) = lim
𝑥→(−1)⁺

𝑥+2−1

𝑥+1
= 1          (0/5)   

𝑓′ˍ(−1) = lim
𝑥→(−1)¯

𝑥2−1

𝑥+1
= −2      (0/5 ) 

} ⇒  𝑓′₊(−1) ≠ 𝑓′ˍ(−1) (0/25)        موجود نیست𝑓′(−1) 

 )در صورت استفاده از فرمول بارم به تناسب داده شود.( 
 

1/25 
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الف) 179    𝑓′(𝑥) = 3(2𝑥)(𝑥2 − 6)2 (
1

4
𝑥 + 1) +

1

4
(𝑥2 − 6)3       

 g’(x)=15 𝑠𝑖𝑛2(5𝑥)𝑐𝑜𝑠(5𝑥)  )ب

=h’(x) )پ
(

1
2√𝑥
)(𝑥3−2𝑥+1)−(3𝑥2−2)(√𝑥)

(𝑥3−2𝑥+1)2
 

 (97تا صفحه  92گیری از صفحه های مشتق)فرمول

 

2/25 

 نادرست 180

 

25/0 

181 18 

 

25/0 

182 
𝑓(𝑥) = {

4𝑥 − 4𝑥2           𝑥 ≥ 0
 

4𝑥 + 4𝑥2           𝑥 < 0
 

 

𝑓+
′(0) = lim

𝑥→0+

4𝑥 − 4𝑥2

𝑥
= 4 

                                                              ⇒     𝑓+
′(0)=𝑓−′(0) 

𝑓−
′(0) = lim

𝑥→0−

4𝑥 + 4𝑥2

𝑥
= 4 

 

 طریق بررسی شرط پیوستگی و محاسبه مشتق با فرمول باشد. راه حل می تواند از 

 

5/1 

183 

∶  الف      𝑓′(𝑥) =
(2𝑐𝑜𝑠

𝑥
2) (𝑥

2 + √𝑥) − (2𝑥 +
1

2√𝑥
)(4𝑠𝑖𝑛

𝑥
2)

(𝑥2 + √𝑥)
2  

 

    𝑔′(𝑥) = 3 × (𝑥2 − 6𝑥)3 + (3 × (2𝑥 − 6)(𝑥2 − 6𝑥)2) × 3𝑥 − 2 sin 2𝑥  ب  : 

 

5/2 

 25/0 پیوسته  184

185 𝑓′ = 3𝑥2 − 2      ⇒   𝑓′(1) = 1        , 𝑓(1) = −1     ⇒ 𝑦 = 𝑥 − 2 1/5 

186 

𝑦 =  {

1            𝑥 ≤ 1

1
𝑥
             𝑥 > 1

    ⇒   𝑦′ = {

0            𝑥 < 1
         

−1
𝑥2             𝑥 > 1

            ⇒   𝑦+
′ (1) ≠ 𝑦−′ (1) 

 تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 پاسخ با استفاده از تعریف مشتق هم مورد قبول است.

 

1 
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187   

     𝑓′(𝑥) =
3

2√3𝑥
(2𝑥3 − 1) + (√3𝑥 + 1)(6𝑥2)الف  : 

    𝑔′(𝑥) = 6𝑡𝑎𝑛𝑥(1+ 𝑡𝑎𝑛2𝑥) + 2𝑥(−𝑠𝑖𝑛𝑥2)ب  : 

    ℎ′(𝑥) =
(2𝑥−3)(5𝑥)−5(𝑥2−3𝑥)

(5𝑥)2
 :  پ

 

5/2 

 نادرست 188

 

5/0 

189 lim
𝑥→1+

(𝑥2 + 1) = lim
𝑥→1−

2𝑥 = 2 = 𝑓(1)             تابع  پیوسته  است 

𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

𝑥2 + 1− 2
𝑥 − 1

= 2         , 𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1+

2𝑥 − 2
𝑥 − 1

= 2                

𝑓+
´ (1) = 𝑓−´(1)      تابع  در این نقطه  مشتق  پذیر  است 

5/1 

∶ الف  190  𝑓́(𝑥) = (12𝑥2)(2𝑥 − 1)4 + 4(2𝑥 − 1)3(2)(4𝑥3 − 7) 

  𝑔́(𝑥) =
−𝑐𝑜𝑠𝑥(𝑐𝑜𝑠𝑥)−(−𝑠𝑖𝑛𝑥)(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)

𝑐𝑜𝑠2𝑥
 : ب 

 

2 

 نادرست 191

 

25/0 

192   𝑓́(𝑥) = (
3

2√3𝑥+2
) (𝑥3 + 1) + (3𝑥2)(√3𝑥 +  : الف(2

 𝑔́(𝑥) = 7(2𝑥 + 3)(𝑥2 + 3𝑥 +  : ب6(1

  ℎ́(𝑥) =
(2𝑥−5)(−2𝑥+9)−(−2)(𝑥2−5𝑥+7)

(−2𝑥+9)2
 : پ 

 

3 

193 𝑓́(𝑥) = 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 + 2𝑠𝑖𝑛2𝑥 = sin 2𝑥 + 2 sin 2𝑥 = 3 sin 2𝑥 

𝑓⸗(𝑥) = 6 cos 2𝑥         ,    𝑓⸗ ( 
𝜋

6
) = 6𝑐𝑜𝑠2 ( 

𝜋

6
) = 6𝑐𝑜𝑠 ( 

𝜋

3
) = 6 ×

1
2
= 3 

 

 

 

 

1 
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194 𝑓(3) = √3− 2 = 1 

𝑓́(3) = lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) − 𝑓(3)
𝑥 − 3

= lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

=  lim
𝑥→3

√𝑥 − 2− 1
𝑥 − 3

×
√𝑥 − 2+ 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

 lim
𝑥→3

(𝑥 − 2) − 1
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

𝑥 − 3
𝑥 − 3

×
 1

√𝑥 − 2+ 1
= lim
𝑥→3

 1

√𝑥 − 2+ 1
= 

1
2
   

𝑚 =
1
2
 شیب  خط  مماس     

𝑦 − 𝑦0 = 𝑚(𝑥 − 𝑥0)     ⇒ 𝑦 =
1
2
𝑥 −

1
2
 معادله  خط  مماس       

5/1 

 درست  195

 

25/0 

 مماس قائم   196

 

25/0 

197 
𝑓+
´ (0) = lim

𝑥→0+

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)
𝑥 − 0

= lim
𝑥→0+

𝑥2

𝑥
= lim
𝑥→0+

𝑥 = 0 

𝑓−
´(0) = lim

𝑥→0−

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)
𝑥 − 0

= lim
𝑥→0−

𝑥

𝑥
= lim
𝑥→0+

1 = 1 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 

5/1 

 نادرست 198

 

25/0 

199 𝑓(𝑥) = {
𝑎𝑥 + 𝑏         𝑥 > 1
𝑥3 − 2𝑥       𝑥 ≤ 1

      ⇒  𝑓́(𝑥) = {
𝑎                 𝑥 > 1
3𝑥2 − 2      𝑥 ≤ 1 

𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+
𝑓́(𝑥) = 𝑎     ,    𝑓−

´(1) = lim
𝑥→1−

𝑓́(𝑥) = lim
𝑥→1−

(3𝑥2 − 2) =  1             

𝑓−
´(1) = 𝑓+´ (1)      ⇒    𝑎 = 1   ,    𝑎 + 𝑏 = −1   ⇒    𝑏 = −2 

1 

200 (3𝑓 + 2𝑔)´(1) = 3𝑓́(1) + 2𝑔́(1) = 3 × 3+ 2 × 5 = 19 
 

1 

201   𝑓́(𝑥) = 3(2𝑥)(𝑥2 + 1)2(5𝑥 − 1) + 5(𝑥2 +  : الف3(1

    𝑓́(𝑥) =
−5𝑠𝑖𝑛𝑥(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)−(−𝑐𝑜𝑠𝑥)(5𝑐𝑜𝑠𝑥)

(1−𝑠𝑖𝑛𝑥)2
 : ب 

 

 

25/2 
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202   𝑓´(𝑥) =
1

√𝑥
(5𝑥2 − 3𝑥) + 2√𝑥(10𝑥 −  : الف(3

  𝑔́(𝑥) = 3 cos 3𝑥 − 2(12𝑥2)𝑠𝑖𝑛(4𝑥3 − 2)𝑐𝑜𝑠(4𝑥3 −  : ب (2

 

2 

 درست  203

 

25/0 

204 
𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

|𝑥2 − 1| − 0
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

𝑥2 − 1
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 + 1) = 2 

𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1−

|𝑥2 − 1| − 0
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1−

−(𝑥2 − 1)

𝑥 − 1
= lim
𝑥→1−

−(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)

𝑥 − 1
= lim
𝑥→1−

− (𝑥 + 1) = −2 

 چون مشتق چپ با مشتق راست برابر نیست پس مشتق پذیر نمی باشد. 

2 

205 19 

 

25/0 

206 
  𝑓́(𝑥) =

(2𝑥−3)(−3𝑥+2)−(−3)(𝑥2−3𝑥+1)

(−3𝑥+2)2
 : الف

 𝑔́(𝑥) =
1

2√𝑥
(3𝑥2 + 5) + (6𝑥)√𝑥ب : 

  ℎ́(𝑥) = 3𝑐𝑜𝑠𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 پ : 

 

3 

207 
𝑓+
´ (1) = lim

𝑥→1+

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥2 + 3) − 4
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
𝑥2 − 1
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
𝑥 − 1

= 2 

𝑓−
´(1) = lim

𝑥→1−

𝑓(𝑥) − 𝑓(1)
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1−

(3𝑥 + 1) − 4
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
3𝑥 − 3
𝑥 − 1

= lim
𝑥→1+

 
3(𝑥 − 1)
𝑥 − 1

= 3 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 

25/1 

208 7 

 

5/0 

209 
𝐴(2,4)  , 𝐵(0,0)         𝑚 = 𝑓́(1) =

4 − 0
2 − 0

= 2 

𝐶(0,4)  , 𝐷(4,0)      𝑚 = 𝑔́(1) =
4− 0
0− 4

= −1 

ℎ́(1) =
𝑓(1)𝑔(1) − 𝑓(1)𝑔́(1)́

𝑔2(1)
=

2 × 3− 2(−1)

9
=

8
9
 

 

1 
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210 
  𝑦́ =

2(𝑥3−2𝑥2)−(3𝑥2−4𝑥)(2𝑥+3)

(𝑥3−2𝑥2)2
 : الف

  𝑦́ = 3 × 2cos (2𝑥 + 1)𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 +  : ب (1

 

75/1 

211 
𝑓+
´ (2) = lim

𝑥→2+

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

|𝑥2 − 4| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

 
𝑥2 − 4
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)
𝑥 − 2

= 4 

𝑓−
´(2) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2−

|𝑥2 − 4| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2−

 
−(𝑥2 − 4)

𝑥 − 2
= lim
𝑥→2−

 
−(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)

𝑥 − 2
= −4 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 

2 

212   𝑓́(𝑥) = 4 (6𝑥2 +
1

3√𝑥23 ) (2𝑥3 + √𝑥
3
− 1)

3
 : الف

  𝑓́(𝑥) = −
1×(𝑥2+1)−2𝑥(𝑥)

(𝑥+1)2
× 𝑠𝑖𝑛 (

𝑥

𝑥2+1
 : ب (

 

2/25 

213 1
9

 25/0 

214 
𝑓́(0) = lim

𝑥→0

√𝑥
3
− 0

𝑥 − 0
= lim
𝑥→0

1

√𝑥23 = +∞ 
75/0 

215 
  𝑦́ =

2𝑥(5𝑥3−3𝑥+1)−(𝑥2−1)(15𝑥2−3)

 (5𝑥3−3𝑥+1)2
 : الف

 𝑔́(𝑥) = 3 × 2cos (2𝑥 + 1)𝑠𝑖𝑛2(2𝑥 +  : ب(1

2 

𝑥در   𝑓تابع   216 =  مشتق پذیر نیست.  [0و2−]پیوسته نیست، پس در این نقطه مشتق پذیر نیست.در نتیجه در بازه   1−

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1/25 
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𝑥در   𝑓تابع   217 =  پیوسته است.   1−

𝑓(−1) = (−1)2 + (−1) = 1− 1 = 0 
 

𝑓+
´ (−1) = lim

𝑥→−1+

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)
𝑥 − (−1)

= lim
𝑥→−1+

|𝑥2 + 𝑥| − 0
𝑥 + 1

= lim
𝑥→−1+

 
−𝑥(𝑥 + 1)
𝑥 + 1

= 1 

𝑓−
´(−1) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(−1)
𝑥 − (−1)

= lim
𝑥→2−

|𝑥2 − 𝑥| − 0
𝑥 + 1

= lim
𝑥→2+

 
𝑥(𝑥 + 1)
𝑥 + 1

= = −1 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 

75/1 

limکافی است نشان دهیم :   218
𝑥→𝑎

𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

 

lim
𝑥→𝑎
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎)) = lim

𝑥→𝑎
(𝑥 − 𝑎) (

(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎))

𝑥 − 𝑎
) = lim

𝑥→𝑎
(𝑥 − 𝑎) × lim

𝑥→𝑎
(
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎))

𝑥 − 𝑎
) = 

= 0 × 𝑓́(𝑎) = 0   ⇒    lim
𝑥→𝑎
(𝑓(𝑥) − 𝑓(𝑎)) = 0   ⇒   lim

𝑥→𝑎
𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑎) 

 

25/1 

219 
  𝑦́ =

2𝑥(𝑥3+2𝑥+1)−(𝑥2−1)(3𝑥2+2)

(𝑥3+2𝑥+1)2
 : الف

  𝑦́ = −6 sin 2𝑥𝑐𝑜𝑠22𝑥 ب : 

 

1/75 

220 1 25/0 

221  

𝑓+
´ (2) = lim

𝑥→2+

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

|𝑥 − 2| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= 1 

𝑓−
´(2) = lim

𝑥→2−

𝑓(𝑥) − 𝑓(2)
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2−

|𝑥 − 2| − 0
𝑥 − 2

= lim
𝑥→2+

 
−(𝑥 − 2)

𝑥 − 2
= −1 

 چون مشتق چپ و راست تابع برابر نیستند پس تابع در این نقطه مشتق پذیر نیست.

 

1 

222 (𝑓 + 𝑔)´(2) = 𝑓́(2) + 𝑔́(2) = 1+ 2 = 3 

(𝑓𝑔)´(2) = 𝑓́(2)𝑔(2) + 𝑓(2)𝑔́(2) = 1 × (−3) + 3 × 2 = −3+ 6 = 3 
 

1/25 
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223   𝑦́ =
2𝑥(𝑥3+2𝑥−5)−(𝑥2+1)(3𝑥2+2)

(𝑥3+2𝑥−5)2
 : الف

  𝑦́ = −3 × 2cos (−3𝑥 + 1)(− sin(−3𝑥 +  : ب ((1

 

2 

 درس سوم : آهنگ متوسط تغییر  و آهنگ لحظه ای تغییر 

 109صفحه  224

𝑚′(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2                 

10− 0
4− 0

=
5
2

 

1

2√𝑡
+ 2 =

5
2
                  ⇒         √𝑡 = 1        ⇒         𝑡 = 1 

1/5 

 110مشابه تمرین صفحه  225

)الف 
𝑓(3)−𝑓(0)

3−0
=

18−3

3
= 5 

𝑓′(𝑡))ب  = 4𝑡 − 1             ⇒          𝑓′(4) = 15 

 

1 

 کتاب (   109صفحه  4مشابه تمرین  226

𝑓′(𝑡) = 3𝑡2 − 1 = 2           ⇒       3𝑡2 = 3        ⇒       𝑡 = ±1         ⇒          𝑡 = 1 

1 

 کتاب( 110)مشابه تمرین صفحه  227

d’(t)=𝑡2 + 1 ∘    (0/5)        ⇒         d’(2)=14    (0/5) 

1 

228   ⇒  𝑓′(𝑡) =
−240

𝑡2    ⇒    𝑓
′(4) =

−240

16
=  آهنگ لحظه ای   15−

      ⇒  
𝑓(5)−𝑓(3)

5−3
=

48−80

2
= −16                   ,   − 15− (−16) =     آهنگ متوسط  1

5/1 

229   
ℎ(2)−ℎ(1)

2−1
=  : الفسرعت متوسط           25

 

   ℎ′(𝑡) = −10𝑡 + 40     ⇒   ℎ′(3) =  : ب   سرعت لحظه  ای          10

1 

230 𝑓́(𝑡) = −4𝑡 + 10    ⇒  𝑓́(2) = −8+ 10 = 2 1 

231 1
6

 5/0 
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232 
 𝑚(𝑡) = √𝑡 + 𝑡2     ⇒ {

𝑚(3) = √3+ 32 = 9+ √3         
𝑚(4) = √4+ 42 = 2+ 16 = 18

 : الف

∆𝑚

∆𝑡
=
𝑚(4) − 𝑚(3)

4 − 3
= 18− (9+ √3) = 9− √3 

  𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2𝑡      ⇒   𝑚́(9) =

1

2√9
+ 2 × 9 =

109

6
 : ب 

25/1 

 درست  233

 

25/0 

234 4- 

 

25/0 

235 𝑓(5) = 52 − 5 + 10 = 30       ,     𝑓(0) = 02 − 0 + 10 = 10 

سرعت متوسط  =
∆𝑦

∆𝑡
=
𝑓(5) − 𝑓(0)

5− 0
=

30− 10
5

= 4 

سرعت لحظه  ای  = 𝑓́(𝑡) = 2𝑡 − 1 = 4     ⇒ 𝑡 =
5
2

 

5/1 

 درست  236

 

5/0 

237 𝑓́(𝑡) = 4𝑥 + 5    ⇒ 𝑓́(−1) = 1     ,    𝑓́(2) =  1 13 برابر                        13

238 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 4𝑡    ⇒  𝑚́(4) =

1

2√4
+ 4 × 4 =

65
4

 75/0 

239 𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 2𝑥     , 𝑓(𝑥2) = 23 − 2 × 2 = 4     ,     𝑓(0) = 03 − 2 × 0 = 0           

آهنگ تغییر  متوسط  =
𝑓(2) − 𝑓(0)

2− 0
=

4− 0
2

= 2 

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 2    ⇒  𝑓́(1) = 3 × 12 − 2 = 1     

1 

240 𝑚́(𝑡) =
1

2√𝑡
+ 2𝑡    ⇒ 𝑚́(9) =

1

2√9
+ 2 × 9 =

109
6

 75/0 

 : کاربردهای مشتق  5فصل 
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 درس اول : اکسترمم های یک تابع و توابع صعودی و نزولی

 126صفحه  241

𝑦2 = 16 − 𝑥2         ⇒     𝑆(𝑥) = 2𝑥(√16− 𝑥2)          
 

𝑆′(𝑥) =
32 − 4𝑥2

√16− 𝑥2
= 0               𝑥 = √8     ,    𝑦 = √8 

 8√و  عرض     8√2طول 

1/25 

 0/25 ( 112ماکزیمم نسبی ) تعریف صفحه  242

 126صفحه  7تمرین  243

𝑓(1) = 2        ⇒      𝑎 − 𝑏 = 1 

{
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑎

𝑓′(1) = 0             
              ⇒      3+ 𝑎 = 0      ⇒      𝑎 = −3      ,   𝑏 = −4 

1 

 کتاب(  124نادرست    )صفحه  244

 

0/5 

 کتاب( 129بالا    )قضیه صفحه  245

 

0/5 

 کتاب( 115مشابه فعالیت صفحه  246

 2ت(                       4پ(                        4−ب(                    8الف( 

 

1 

 کتاب( 125صفحه  6مشابه تمرین ( 247

g’(x)=3𝑥2+2≠∘       (0/5) 

g(-2)=-8-4-5=-17       min    (0/25)            ,       g(1)=1+2-5=-2     max    (0/25) 

 

1 

 
 
 

 

248 = 6 − 2𝑥       .  𝑥 ∈ [0 , =    عرض جعبه [3 16− 2𝑥    ,   𝑥 ∈ [0 ,  طول جعبه [8

 𝑣(𝑥) = 𝑥(16− 2𝑥)(6− 2𝑥) = 4𝑥3 − 44𝑥2 + 96𝑥    ,   0 ≤ 𝑥 ≤ 3⇒ 

𝑣′(𝑥) = 12𝑥2 − 88𝑥 + 96 = 0    ⇒   {

𝑥 = 6 ∉ [0 , 3]

𝑥 =
4
3
∈ [0, 3]

 

𝑣(0)چون   = 𝑣(3) = 𝑥پس به ازای  0 =
4

3
 بیشترین مقدار حجم حاصل می شود.   

1/25 
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 درست  249

 

25/0 

250 
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 = 0  ⇒  {

𝑥 = 0

𝑥 = 2 ∉ [−1,1]
     ⇒ {

𝑓(1) = −1                         
𝑓(0) = 1                𝑚𝑎𝑥
𝑓(−1) = −3              𝑚𝑖𝑛

 
1/5 

251 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ {
𝑥 = 1
𝑥 = −1 

𝑓(1) = −1     ,   𝑓(−1) = 3      , 𝑓(2) = 3        𝑚𝑎𝑥𝑓(𝑥) = 3       𝑚𝑖𝑛𝑓(𝑥) = −1 

5/1 

252 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0   ⇒   𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0  ⇒   𝑥 = 1 , 𝑥 = −2   

𝑓(−1) = 13   , 𝑓(1) = −7       ,    𝑓(3) = 45        𝑚𝑖𝑛: (1, −7)    , 𝑚𝑎𝑥: (3,45) 

2 

253 𝑓(2) = 1    ⇒ 1 = 8+ 4+ 𝑑  ⇒ 4𝑏 + 𝑑 = −7   

𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 2𝑏𝑥     , 𝑓́(2) = 0   ⇒ 0 = 12+ 4𝑏   ⇒ 𝑏 = −3  

4𝑏 + 𝑑 = −7    , 𝑏 = −3    ⇒ −12+ 𝑑 = −7    ⇒ 𝑑 = 5   

25/1 

254 −2 ≤ 𝑥 < −1   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 𝑥 − 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 − 1 = 0  ⇒ 𝑥 =
1
2
  غیر قابل  قبول  

−1 ≤ 𝑥 ≤ 2   ⇒ 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑥 + 1   ⇒  𝑓́(𝑥) = 2𝑥 + 1 = 0  ⇒ 𝑥 = −
1
2
    

𝑓(−2) = (−2)2 + |−2+ 1| = 5 

𝑓(2) = ( 2)2 + | 2+ 1| =  ماکزیمم  مطلق    7

𝑓 (−
1
2
) = (−

1
2
)

2

+ |−
1
2
+ 1| =  

3
4
 ماکزیمم  مطلق      

𝑓(−1) = (−1)2 + |−1+ 1| = 1 

75/1 

255 𝑥2 + 1 = 0   ⇒  𝑥2 = ⇒    معادله  ریشه  ندارد   1−   𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥2 + 1) − 2𝑥(𝑥)

(𝑥2 + 1)2 =
−𝑥2 + 1
(𝑥2 + 1)2 = 0   ⇒   −𝑥2 + 1 = 0  ⇒  𝑥2 = 1  ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی   ±1

1 
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,(0,1) الف :    256 (1,0), (−1,0)  

,(3,8)ب :   (1,0), (−1,0) 

 از این فاصله مشتق پذیر نیست. (1,0) پ : خیر ، زیرا در نقطه ی  

2 

257 (−2,2) 25/0 

 25/0 نادرست 258

259 𝑓́(𝑥) = 6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0    ⇒ 𝑥 = 1  , 𝑥 =  غ ق  ق   2−

𝑓(−1) = 13     ,   𝑓(2) = 4     ,    𝑓(1) = −7    ⇒   𝑚𝑖𝑛: (1, −7)   ,𝑚𝑎𝑥: (−1,13) 

25/1 

260 𝑓́(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 = 0   ⇒    𝑥 = 0   , 𝑥 = −2 

𝑓(0) = 𝑓(−2)     ,   مینیمم نسبی و  مینیمم مطلق  0 =
2
3
          , 𝑓(3) =  ماکزیمم  مطلق   18

 

75/1 

261 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 𝑎     ,   𝑓́(1) = 0  ⇒ 3 + 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = −3  

𝑓(1) = 2   ⇒ 1+ 𝑎 + 𝑏 = 2  
𝑎=−2
→    𝑏 = 4 

1 

262 𝑓́(𝑥) = 𝑥2 − 1 = 0   ⇒   𝑥 = ±1 

𝑓(0) = 0      , 𝑓(1) = −
2
3
𝑓(−1)   و       مینیمم مطلق    = 𝑓(2) =

2
3
 ماکزیمم  مطلق       

75/1 

 الف : نادرست                 ب : درست 263

 

0/5 

 25/0 مثبت  264

265 𝑓́(𝑥) =
2𝑥

(𝑥2 + 1)2 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 
 

 صعودی است. (∞+و0)نزولی و در بازه   (0و∞−)تابع در بازه ی  

 

25/1 
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266 𝑓́(𝑥) =
2𝑥 − 2

2√𝑥2 − 2𝑥 + 4
= 0   ⇒ 2𝑥 − 2 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

𝑓(0) = 𝑓(2) = 𝑓(1)                 ماکزیمم  مطلق       2 =  مینیمم مطلق      3√

5/1 

267 𝑓́(𝑥) = −4𝑥3 + 𝑎   ,   𝑓́(1) = 0   ⇒  −4+ 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = 4  

𝑓(1) = 2   ⇒  −1+ 4+ 𝑏 = 2    ⇒   𝑏 = −1 

5/1 

 مثبت 268

 

25/0 

 درس دوم : جهت تقعر نمودار یک تابع و نقطه عطف آن

 ( 132نادرست ) صفحه  269

 

25/0 

 136صفحه  2تمرین  270

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 3       ⇒       𝑓"(𝑥) = 6𝑥 = 0       ⇒      𝑥 = 0 
 نقطه عطف تابع است .   (0,1)نقطه 

 

 

 

 

1 

 کتاب( 129بالا    )قضیه صفحه  271

 

5/0 

 5/0 کتاب(  124نادرست    )صفحه  272

 کتاب( 136صفحه  4)مشابه تمرین  273

{
𝑓(−1) = −𝑎 + 𝑏 + 2 = 1        ⇒      −𝑎 + 𝑏 = −1
𝑓"(−1) =∘         ⇒       −6𝑎 + 2𝑏 =∘                            

       ⇒      𝑎 =
−1
2
    ,    𝑏 =

−3
2

 

5/1 

 کتاب( 136)تمرین صفحه  274

f(∘)=1   ⇒   c=1     (0/25)       ⇒     f(x)=a𝑥2+b𝑥2+1 

f(1)=2   ⇒     a+b+1=2      ⇒     a+b=1       (0/25)                      a=-2 

𝑓𝑛(
1

2
) =∘   ⇒   3a+2b=∘      (0/5)                                                 b=3               (0/5) 

1/5 

 نادرست 275

 

0/25 
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276 𝐶 0/25 

277 𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓′(𝑥) =
1

3√(𝑥 − 1)23
    ⇒   𝑓″(𝑥) =

−2

9√(𝑥 − 1)53
 

  

 
 
   𝑓′(1) = 𝑥پس تابع در    ∞+ = 𝑥مماس قائم دارد و    1 =  نقطه عطف است.    1

 

1/25 

 الف: نادرست   278

 ب: درست

 پ : درست

 

75/0 

279 𝑓(−1) = 1   ⇒   𝑎 − 𝑏 = 3     ,     𝑓″(−1) = 0 ⇒  −6 + 2𝑎 = 0    ⇒   𝑎 = 3  , 𝑏 = 0 1 

  درست الف : نادرست                          ب :  280

 

1 

281 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

25/1 

282 𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥     ⇒  𝑓⸗(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏     , 𝑥 =
1
2
  ⇒ 6𝑎 (

1
2
) + 2𝑏 = 0    ⇒ 3𝑎 + 2𝑏 = 0 

𝑓(1) = 2   ⇒ 𝑎 × 13 + 𝑏 × 12 + 1 = 2   ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 1 

{
3𝑎 + 2𝑏 = 0
𝑎 + 𝑏 = 1 

        ⇒ 𝑎 = −1    , 𝑏 = 3  

 

 

 

 

 

 

5/0 
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283 𝑓́(𝑥) =  3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) =  6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = −1 

𝑓(−1) = (−1)3 + 3(−1)2 + 1 = 3 

 

 (1,3−)عطف   نقطه          

2 

 𝐷ب : نقطه ی                              𝐶الف : نقطه ی   284

 

1 

285 
𝑦́ =

−2
(𝑥 − 1)2          ,     𝑦

⸗ =
4

(𝑥 − 1)3          ,    𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑥 = 1 

,1)در بازه ی   ,∞−) تقعر روبه بالا و در بازه ی  (∞+  تقعر رو به پایین است.  (1

 تابع نقطه عطف ندارد. 

5/1 

286 𝑓́(𝑥) = 3𝑥2 + 3    ⇒   𝑓⸗(𝑥) = 6𝑥 = 0    ⇒ 𝑥 = 0 

 

 (0,1)نقطه عطف   

1 

287 𝑓(1) = 1   ⇒   𝑎 + 𝑏 − 1 = 1  ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 2   

𝑓́(𝑥) = 3𝑎𝑥2 + 2𝑏𝑥   ⇒  𝑓″(𝑥) = 6𝑎𝑥 + 2𝑏    ,    𝑓″(1) = 0  ⇒ 6𝑎 + 2𝑏 = 0  

{
𝑎 + 𝑏 = 2

6𝑎 + 2𝑏 = 0
      ⇒   𝑎 = −1    , 𝑏 = 3 

25/1 

− + 

∩ ∪ 
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288 𝑓́(𝑥) = −3𝑥2 + 6𝑥    ⇒  𝑓⸗(𝑥) = −6𝑥 + 6 = 0  ⇒ 𝑥 = 1 

 

 (1,3)عطف   نقطه          

1 

 درس سوم : رسم نمودار تابع 

289 𝑓′(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 3                 𝑓"(𝑥) = 2𝑥 − 4 

 

 
 

2/25 

 144صفحه  290

𝑐𝑥 + 𝑑 = 0         ⇒      𝑑 = −2𝑐                    (−1,0)     ⇒    
−𝑎 + 𝑏

−𝑐 + 𝑑
= 0      ⇒   𝑎 = 𝑏 

lim
𝑥→+∞

𝑎𝑥

𝑐𝑥
= 1       ⇒        𝑎 = 𝑐                           𝑓(𝑥) =

𝑥 + 1
𝑥 − 2

 

 

 جواب منحصر بفرد نیست جواب های ساده نشده درست نیز نمره کامل تعلق می گیرد مثل : 

 

𝑎 = 𝑏 = 𝑐 = −
1
2
𝑑      ,     𝑓(𝑥) =

2𝑥 + 2
2𝑥 − 4

 

 

1 
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 144صفحه  1مشابه تمرین  291

𝑦 = 𝑥               ،                مجانب افقی             1− =  مجانب قائم                     1

 

𝑓′(𝑥)نقطه بحرانی ندارد    =
4

(1−𝑥)2
 

 
 
 
 
 

2 

 ( 144صفحه  1)تمرین  292

𝑥مجانب قائم              = 2                                                                                                             

𝑦مجانب افقی             = 2                                                                                  

 

𝑦′ =
−3

(𝑥−2)2
<∘                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5/2 
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 (0/25)       مجانب قائم                                                                                              x=-2 (144صفحه  1)مشابه تمرین  293

y=1     (0/25)       مجانب افقی 

y’=
4

(𝑥+2)2⏟    
(0/25)

>∘        (0/25)  

 (0/5)جدول 

 (0/5)رسم شکل 

2 

294 𝑓(𝑥) = −𝑥3 + 6𝑥2 − 9      ,      𝐷𝑓 = 𝑅 

𝑓′(𝑥) = −3𝑥2 + 12𝑥 = 0   ⇒  {
𝑥 = 0

𝑥 = 0
 

 

𝑓″(𝑥) = −6𝑥 + 12 = 0   ⇒   𝑥 = 2 

 

 
 
 
 

 

5/1 
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𝑥    مجانب قائم   295 = −1 

𝑦    مجانب افقی  = 2 

𝑦′ =
3

(𝑥 + 1)2 > 0 

 
 
 
 
 

 

2/5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝑥مجانب قائم   296 = 2                                                                                                       𝑦́ =
−2

(𝑥−2)2
< 0 

𝑦 مجانب افقی  = 1 

 
 
 
 
 

2 

297 𝑦́ = 3𝑥2 − 3 = 0   ⇒ 𝑥 =  نقاط بحرانی        ±1

𝑦″ = 6𝑥 = 0   ⇒   𝑥 =   نقطه  عطف   (0,1)          0

 

2 
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298 𝐷𝑓 = 𝑅      , 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0   ⇒ 3𝑥(𝑥 + 2) = 0  ⇒   𝑥 = 0  , 𝑥 = −2 

𝑦″ = 6𝑥 + 6 = 0    ⇒   𝑥 = −1 

𝑥 = −3   ⇒ 𝑦 = −27+ 27+ 1 = 1     ⇒ 𝐴(−3,1)      نقطه  کمکی   

𝑥 = 1    ⇒   𝑦 = 1+ 3+ 1 = 5     ⇒   𝐵(1,5)     نقطه  کمکی 

 

 

75/1 
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299 𝑥 − 1 = 0    ⇒ 𝑥 = 𝐷𝑓      و         مجانب قائم         1 = 𝑅 − {1} 

lim
𝑥→±∞

𝑥 + 2
𝑥 − 1

= lim
𝑥→±∞

𝑥 

𝑥 
= 1         ⇒   𝑦 =  قائم  افقی    1

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 − 1) − 1(𝑥 + 2)

(𝑥 − 1)2 =
−3

(𝑥 − 1)2 < 0 

,0)نقاط کمکی     −2) , (2,4) 

75/1 

300 𝑦 = 𝑥                  مجانب افقی    1 =  مجانب قائم       1−

𝑓́(𝑥) =
1(𝑥 + 1) − 1(𝑥 − 1)

(𝑥 + 1)2 =
2

(𝑥 + 1)2 > 0 

 

2 
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301 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   2 =  مجانب قائم      1

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 

 

75/1 

302 𝑦́ = 3𝑥2 + 6𝑥 = 0    ⇒     𝑥 = 0    , 𝑥 = −2 

 
25/1 

303 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      2−

𝑓́(𝑥) = =
3

(𝑥 − 2)2 < 0 

 

5/1 
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304 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      1

𝑓́(𝑥) = =
−2

(𝑥 − 1)2 < 0 

 

75/1 

305 𝑦 = 𝑥       و         مجانب افقی   1 =  مجانب قائم      2

𝑓́(𝑥) = =
−3

(𝑥 − 2)2 < 0 

 

 

75/1 
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